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A Important safety information

Read these instructions carefully. Only then will
you be able to operate your appliance safely and
correctly. Retain the instruction manual and
installation instructions for future use or for
subsequent owners.

The appliance can only be used safely if it is
correctly installed according to the safety
instructions. The installer is responsible for
ensuring that the appliance works perfectly at its
installation location.

This appliance is intended for domestic use and
the household environment only. The appliance
is not intended for use outside. Do not leave the
appliance unattended during operation. The
manufacturer is not liable for damage which is
caused by improper use or incorrect operation.

This appliance is intended for use up to a

maximum height of 2000 metres above sea level.

This appliance may be used by children over the
age of 8 years old and by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or by
persons with a lack of experience or knowledge
if they are supervised or are instructed by a
person responsible for their safety how to use
the appliance safely and have understood the
associated hazards.

Children must not play with, on, or around the
appliance. Children must not clean the
appliance or carry out general maintenance
unless they are at least 8 years old and are
being supervised.

Keep children below the age of 8 years old at a
safe distance from the appliance and power
cable.

Check the appliance for damage after
unpacking it. Do not connect the appliance if it
has been damaged in transport.

This appliance is not intended for operation with
an external clock timer or a remote control.

Danger of suffocation!

Packaging material is dangerous to children.
Never allow children to play with packaging
material.

Danger of death!

Risk of poisoning from flue gases that are drawn
back in.

Always ensure adequate fresh air in the room if
the appliance is being operated in exhaust air
mode at the same time as room air-dependent
heat-producing appliance is being operated.

Room air-dependent heat-producing appliances
(e.g. gas, oil, wood or coal-operated heaters,
continuous flow heaters or water heaters) obtain
combustion air from the room in which they are
installed and discharge the exhaust gases into
the open air through an exhaust gas system (e.g.
a chimney).

In combination with an activated vapour
extractor hood, room air is extracted from the
kitchen and neighbouring rooms - a partial
vacuum is produced if not enough fresh air is
supplied. Toxic gases from the chimney or the
extraction shaft are sucked back into the living
space.

Adequate incoming air must therefore

always be ensured.

An incoming/exhaust air wall box alone will

not ensure compliance with the limit.
Safe operation is possible only when the partial
vacuum in the place where the heat-producing
appliance is installed does not exceed 4 Pa
(0.04 mbar). This can be achieved when the air
needed for combustion is able to enter through
openings that cannot be sealed, for example in
doors, windows, incoming/exhaust air wall
boxes or by other technical means.
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In any case, consult your responsible Master
Chimney Sweep. He is able to assess the
house's entire ventilation setup and will suggest
the suitable ventilation measures to you.

Unrestricted operation is possible if the vapour
extractor hood is operated exclusively in the
circulating-air mode.

Risk of fire!

Grease deposits in the grease filter may
catch fire.

Clean the grease filter at least every
2 months.

Never operate the appliance without the
grease filter.

Grease deposits in the grease filter may
catch fire. Never work with naked flames
close to the appliance (e.g. flambéing). Do
not install the appliance near a heat-
producing appliance for solid fuel (e.g. wood
or coal) unless a closed, non-removable
cover is available. There must be no flying
sparks.

Hot oil and fat can ignite very quickly. Never
leave hot fat or oil unattended. Never use
water to put out burning oil or fat. Switch off
the hotplate. Extinguish flames carefully
using a lid, fire blanket or something similar.

When gas burners are in operation without
any cookware placed on them, they can
build up a lot of heat. A ventilation appliance
installed above the cooker may become
damaged or catch fire. Only operate the gas
burners with cookware on them.

Operating several gas burners at the same
time gives rise to a great deal of heat. The
ventilation appliance may become damaged
or catch fire. The ventilation appliance must
only be combined with gas burners that do
not exceed the maximum total output of

18 kW. If the total output exceeds 12 kW,
the local regulations regarding room
ventilation, room size and the combination of
ventilation appliances with recirculation or
circulated air mode must be observed.

Risk of burns!

The accessible parts become very hot when in
operation. Never touch hot parts. Keep children
at a safe distance.

Risk of injury!
Edges of the appliance at head height. Be
careful not to hit your head against the
appliance. Make sure that you allow
sufficient headroom when cooking.

Components inside the appliance may have
sharp edges. Wear protective gloves.

ltems placed on the appliance may fall down.
Do not place any objects on the appliance.

The light emitted by LED lights is very
dazzling, and can damage the eyes

(risk group 1). Do not look directly into the
switched on LED lights for longer than
100 seconds.

Risk of electric shock!
A defective appliance may cause electric
shock. Never switch on a defective
appliance. Unplug the appliance from the
mains or switch off the circuit breaker in the
fuse box. Contact the after-sales service.

Incorrect repairs are dangerous. Repairs
may only be carried out and damaged power
cables replaced by one of our trained after-
sales technicians. If the appliance is
defective, unplug the appliance from the
mains or switch off the circuit breaker in the
fuse box. Contact the after-sales service.

Do not use any high-pressure cleaners or
steam cleaners, which can result in an
electric shock.



Causes of damage

Caution!

Risk of damage due to corrosion. Always switch on the
appliance while cooking to avoid condensation.
Condensate can produce corrosion damage.

Risk of damage due to ingress of humidity into the
electronic circuitry. Never clean operator controls with a
wet cloth.

Surface damage due to incorrect cleaning. Clean
stainless steel surfaces in the direction of the grain
only. Do not use any stainless steel cleaners for
operator controls.

Surface damage due to strong or abrasive cleaning
agents. Never use strong and abrasive cleaning agents.

Risk of damage from returning condensate. Install the
exhaust duct in such a way that it falls away from the
appliance slightly (1° slope).

Environmental protection

Your new appliance is particularly energy-efficient. Here
you can find tips on how to save even more energy when
using the appliance, and how to dispose of your
appliance properly.

Saving energy

Only switch the ventilation on when necessary. You
do not need to switch the ventilation on when
cooking something for a short time that does not
have a strong smell.

Select a fan setting according to what you are
cooking.

Switch the ventilation off again after cooking.
Cleaning the grease filter regularly will increase the
efficiency of the ventilation.

Switch the lighting on the appliance off if you are
not using it.

Environmentally-friendly disposal

Dispose of packaging in an environmentally-friendly
manner.

This appliance is labelled in accordance with
E European Directive 2012/19/EU concerning

used electrical and electronic appliances
EE (waste electrical and electronic equipment -

WEEE). The guideline determines the

framework for the return and recycling of used
appliances as applicable throughout the EU.



Operating modes

Operating the appliance

This appliance can be used in exhaust-air mode or
circulating-air mode.

Exhaust air mode

The air which is drawn in is cleaned by the
grease filters and conveyed to the exterior
by a pipe system.

Note: The exhaust air must not be conveyed into a
functioning smoke or exhaust gas flue or into a shaft
which is used to ventilate installation rooms which
contain heating appliances.

Before conveying the exhaust air into a non-
functioning smoke or exhaust gas flue, obtain the
consent of the heating engineer responsible.

If the exhaust air is conveyed through the outer wall,
a telescopic wall box should be used.

Air recirculation

The air which is drawn in is cleaned by
the grease filters and an activated carbon
filter, and is conveyed back into the
kitchen.

Note: To bind odours in air recirculation mode, you
must install an activated carbon filter. The different
options for operating the appliance in air recirculation
mode can be found in the brochure. Alternatively, ask
your dealer. The required accessories are available from
specialist retailers, from customer service or from the
Online Shop.

Note: Switch on the extractor hood when you start
cooking and switch it off again several minutes after you
have finished cooking. This is the most effective way of
removing the kitchen fumes.

Note: You can operate the extractor hood using both
control panels.

Operating the appliance

Control panel

OO O®O®

Explanation

Fan on/off

Fan speed 1

Fan speed 2

Fan speed 3

Intensive setting

Automatic mode

Saturation indicator

VIOV IV 7O

Light on/off/dimming

Setting the fan

Note: Always adjust the fan strength to meet current
conditions. If there is a large build-up of steam or fumes,
select a high fan setting.

Switching on

1 Press the D button.
The fan starts at setting 2.

2 Pressthe1,2,3or >> button to set the
corresponding fan setting.

Switching off

Press the (D button.



Intensive setting

You can use the intensive setting if there is a large build-
up of odours and fumes/vapours.

Switching on

1 Press the (D button.
The fan starts at setting 2.

2 Press the >> button.
Intensive mode is activated.

Note: Intensive mode runs for six minutes. Once
this time has elapsed, the appliance switches back
to the previously selected fan setting.

Switching off

Press the (D button or the button for another fan
setting.

Intensive mode is deactivated.

Automatic mode

Switching on

1 Press the (D button.
The fan starts in fan setting 2.

2 Press the A button.
The optimum fan setting 1, 2 or 3 is set
automatically by a sensor.

Switching off

Press the A or @ button.

Automatic mode is switched off.

The fan switches off automatically if the air quality in the
room exceeds a certain level. Automatic mode can run
for a maximum of four hours.

Sensor control

In automatic mode, a sensor in the extractor hood
detects the intensity of the cooking and roasting fumes.
Depending on the setting of the sensor, the fan
automatically switches to another fan speed.

Default sensitivity setting: 2
Lowest sensitivity setting: 1

Highest sensitivity setting: 4

Changing the sensitivity of the sensor

If the sensor control reacts too quickly or too slowly,
change the sensitivity setting.

1 When the fan is switched off, press and hold the A
button for approx. 4 seconds.
The setting is displayed.

2 Press button 1, 2, 3 or the >> button to change the
sensitivity setting.

Button 1 = Sensitivity 1
Button 2 = Sensitivity 2
Button 3 = Sensitivity 3

> button = Sensitivity 4

3  Press and hold the A button for approx.
4 seconds.
The change is saved.

Saturation display

If the metal grease filters are saturated, the button
flashes.

If you have not yet done so, the metal grease filters
should be cleaned now.

For instructions on how to clean the metal grease filters,
please refer to the Cleaning and maintenance section.
Resetting the saturation indicator

Press the button.

Lighting

The lighting can be switched on and off independently
of the ventilation system.

Switching on or off

Press the :8: button.

Setting the brightness

Press and hold the :8: button until the desired
brightness is reached.

Safety shut-off

For your safety, the appliance has a safety shut-off
function. The lighting switches off after 12 hours and
the fan after 4 hours if the appliance is not operated
during this time.



Cleaning and maintenance

A Risk of burns!

The appliance becomes hot during operation. Allow the
appliance to cool down before cleaning.

A\ Risk of electric shock!

Penetrating moisture may result in an electric shock.
Clean the appliance using a damp cloth only. Before
cleaning, pull out the mains plug or switch off the circuit
breaker in the fuse box.

A Risk of electric shock!

Do not use any high-pressure cleaners or steam
cleaners, which can result in an electric shock.

A\ Risk of injury!

Components inside the appliance may have sharp
edges. Wear protective gloves.

Cleaning agents

Observe the information in the table to ensure that the
different surfaces are not damaged by using the wrong
type of cleaning agent. Do not use

harsh or abrasive cleaning agents,

cleaning agents with a high concentration of
alcohol,

hard scouring pads or sponges,

high-pressure cleaners or steam cleaners.
Wash new sponge cloths thoroughly before use.

Follow all instructions and warnings included with the
cleaning agents.

Area Cleaning agents

Stainless steel Hot soapy water:
Clean with a dish cloth and dry with a

soft cloth.

Clean stainless steel surfaces in the
direction of the grain only.

Special stainless steel cleaning prod-
ucts are available from our after-sales
service or from specialist retailers.
Apply a very thin layer of the cleaning
product with a soft cloth.

Glass cleaner:
Clean with a soft cloth.

Aluminium and
plastic

Glass cleaner:
Clean with a soft cloth. Do not use a
glass scraper.

Glass

Operating controls  Hot soapy water:
Clean using a damp dish cloth and dry

with a soft cloth.

Risk of damage to the electronics from
penetrating moisture. Never clean oper-
ator controls with a wet cloth.

Do not use any stainless steel cleaners.

Degreaser (product no. 00311297)

Intensive degreaser for effectively removing grease
deposits in the extractor hood. Ideal for pre-treating
metal grease filters.

Stainless steel care cloths (product no. 00311134)
Used to care for stainless steel surfaces. Impregnated
with special oil to prevent the accumulation of dirt and
fingerprints.



Removing metal grease filter

A\ Risk of injury!

The metal grease filters and components inside the
appliance may have sharp edges. Wear protective
gloves.

A\ Risk of injury!

The metal grease filters are very heavy. Remove the
metal grease filters carefully and secure them against
falling down when doing so.

The metal grease filter consists of three components.
You can take the metal grease filters apart to facilitate
cleaning.

1 Open the lock and fold the metal grease filter
downwards. For safety reasons, the metal grease
filter is locked in place at the rear edge.

2  Slightly lift the front edge of the metal grease filter
until it can be removed from the holder.

Note: Grease may accumulate in the bottom of the
metal grease filter. Hold the metal grease filter level
to prevent fat from dripping out.

3 Remove the metal mesh filter.
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4  Pull the two parts of the filter apart, using the
recessed grip to help you do this.

5 Clean the metal grease filter.

6 Clean the appliance from the inside.

Cleaning the metal mesh grease
filters

A\ Risk of fire!

Grease deposits in the grease filter may catch fire.
Clean the grease filter at least every 2 months.
Never operate the appliance without the grease filter.
Notes

- Do not use any aggressive, acidic or alkaline
cleaning agents.

- When cleaning the metal mesh grease filters, also
clean the holder for the metal mesh grease filters in
the appliance using a damp cloth.

- The metal mesh grease filters can be cleaned in the
dishwasher or by hand.

In the dishwasher:

Note: Slight discolouration may occur if the metal
grease filters are cleaned in the dishwasher. This has no
effect on the function of the metal grease filters.

® Do not clean heavily soiled metal grease filters
together with utensils.
Remove any heavy soiling first by hand.

Place the metal grease filters in the dishwasher
leaving plenty of space around them. The metal
grease filters must not be wedged in.

By hand:

Soak the metal grease filters in hot soapy water.

Clean the filters with a brush and then rinse them
thoroughly.

® Leave the metal grease filters to drain.
Note: You can use a special degreaser to remove

stubborn dirt. This can be ordered via the online shop
(product no. 00311297). Spray the dirty metal grease



filters with the degreaser and leave it to work for up to
five minutes. Then rinse thoroughly. Observe the
instructions for use supplied with the cleaning product.

Installing the metal mesh grease filter

1  Push the two parts of the filter back together.
Ensure that the opening on the edge is in the
correct place.

i
T

3  With the lock facing towards the front, place the
metal grease filter in the underside of the appliance
and engage the lock.

Note: When pushing the filter in, make sure the
lock engages. Otherwise, the metal grease filter
can fall and damage the cooktop.

4 Press the button.
The saturation indicator is reset.

Changing the activated charcoal filter
(only in circulating-air mode)

A\ Risk of injury!

Risk of falling while changing filter. Use a stable
stepladder.

To guarantee the degree of odour removal, you must
change the activated charcoal filter regularly.

In the case of limited or occasional use: Change the
activated charcoal filter after 18 months at the latest or
if odours are present in the emergent air.

In the case of daily or heavy use: Change the activated
charcoal filter after 12 months at the latest or if odours
are present in the emergent air.

Notes

- The activated charcoal filters are included in the
scope of supply for the AA 442 810 recirculating-air
set. Additional activated charcoal filters can be
obtained through specialist retailers, after-sales
service, or the online shop using the part number
AA 442 110 (pack of two filters).

- Always change both activated charcoal filters.

— The activated charcoal filters cannot be cleaned or
activated again.

- Dispose of used active charcoal filters with your
household waste.
Proceed as follows:

1 Open the lock on both protective grids and remove
the protective grids.

2 Remove the old activated charcoal filter.

3 Insert the new activated charcoal filters.

4 Insert the protective grids.
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Trouble shooting

Malfunctions often have simple explanations. Please
read the following notes before calling the after-sales
service.

A Risk of electric shock!

Incorrect repairs are dangerous. Repairs may only be
carried out and damaged power cables replaced by one
of our trained after-sales technicians. If the appliance is
defective, unplug the appliance from the mains or switch
off the circuit breaker in the fuse box. Contact the after-
sales service.

Fault table

A\ Risk of injury!

The light emitted by LED lights is very dazzling, and can
damage the eyes (risk group 1). Do not look directly into
the switched on LED lights for longer than 100 seconds.

LED lights

Defective LED lights must only be replaced by the
manufacturer, their customer service department or a
licensed technician (electrician).

Disruption Possible cause

Solution

The appliance does not work

The plug is not plugged into the mains

Connect the appliance to the electricity
supply

Power failure

Check whether other kitchen appliances
are working

Faulty fuse

Check in the fuse box to make sure that
the fuse for the appliance is OK

The appliance is not working, all the but- The network-cable plug is not plugged

tons are flashing into the mains

Check that the network cables of all the
appliances are connected

The circuit breaker is faulty

Look in the fuse box and check that the
circuit breakers for all the appliances are
in working order

One of the components in the appliance Call the after-sales service

has broken

The appliance is not working

If the appliance is in operation for more

Switch the appliance on again

than four hours, the safety switch-off

function is activated

The button illumination does not work

The control unit is faulty

Call the after-sales service

The lighting is not working

The lighting is defective

Call the after-sales service

The button flashes

The metal filter is saturated

Clean the filter, see the Cleaning and
maintenance section
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After-sales service

Our after-sales service is there for you if your appliance
needs to be repaired. We will always find an appropriate
solution in order to avoid unnecessary visits by
engineers.

When calling us, please give the product number (E no.)
and the production number (FD no.) so that we can
provide you with the correct advice. The rating plate
bearing these numbers can be found on the appliance.

To save time, you can make a note of the number of your
appliance and the telephone number of the after-sales
service in the space below, should it be required.

E no. FD no.

After-sales service

Please note that a visit from an after-sales service
engineer is not free of charge, even during the warranty
period.

Please find the contact data of all countries in the
enclosed customer service list.

To book an engineer visit and product advice
GB 0344 892 8988

Calls charged at local or mobile rate.

IE 01450 2655
0.03 € per minute at peak. Off peak 0.0088 €
per minute.

AU 1300 368 339

NZ 09 477 0492

Trust the expertise of the manufacturer, and rest
assured that the repair will be carried out by trained
service technicians using original spare parts for your
domestic appliance.
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A Indicaciones de seguridad importantes

Leer con atencion las siguientes instrucciones.

Solo asi se puede manejar el aparato de forma

correcta y segura. Conservar las instrucciones

de uso y montaje para utilizarlas mas adelante o
para posibles futuros compradores.

Solamente un montaje profesional conforme a
las instrucciones de montaje puede garantizar
un uso seguro del aparato. El instalador es
responsable del funcionamiento perfecto en el
lugar de instalacion.

Este aparato ha sido disefiado para uso
domestico. Este aparato no puede usarse en
exteriores. Vigilarlo mientras esta funcionando.
El fabricante no asume ninguna responsabilidad
en caso de dafnos derivados de un uso indebido
0 un manejo incorrecto.

Este aparato esta previsto para ser utilizado a
una altura maxima de 2.000 metros sobre el
nivel del mar.

Este aparato puede ser utilizado por nifios a
partir de 8 anos y por personas con limitaciones
fisicas, sensoriales o psiquicas, o que carezcan
de experiencia y conocimientos, siempre y
cuando sea bajo la supervision de una persona
responsable de su seguridad o que le haya
instruido en el uso correcto del aparato siendo
consciente de los dafos que se pudieran
ocasionar.

No dejar que los nifios jueguen con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento rutinario no
deben encomendarse a los nifos a menos que
sean mayores de 8 afnos y lo hagan bajo
supervision.

Mantener los ninos menores de 8 anos alejados
del aparato y del cable de conexién.

Comprobar el aparato al sacarlo de su
embalaje. El aparato no debe conectarse en
caso de haber sufrido dafos durante el
transporte.

Este aparato no esta previsto para el
funcionamiento con un reloj temporizador
externo o un mando a distancia.

jPeligro de asfixia!

El material de embalaje es peligroso para los
ninos. No dejar que los nifos jueguen con el
material de embalaje.

iPeligro mortal!

Los gases de combustién que se vuelven a
aspirar pueden ocasionar intoxicaciones.
Garantice una entrada de aire suficiente si el
aparato se emplea en modo de funcionamiento
en salida de aire al exterior junto con un equipo
calefactor dependiente del aire del recinto de
instalacion.

Los equipos calefactores que dependen del aire
del recinto de instalacion (p. ej., calefactores de
gas, aceite, madera o carbodn, calentadores de
salida libre, calentadores de agua) adquieren
aire de combustion del recinto de instalacion y
evacuan los gases de escape al exterior a través
de un sistema extractor (p. ej., una chimenea).

En combinacion con una campana extractora
conectada se extrae aire de la cocinay de las
habitaciones proximas; sin una entrada de aire
suficiente se genera una depresion. Los gases
venenosos procedentes de la chimenea o del
hueco de ventilacion se vuelven a aspirar en las
habitaciones.

Por tanto, asegurarse de que siempre haya
una entrada de aire suficiente.

Un pasamuros de entrada/salida de aire no
es garantia por si solo del cumplimiento del
valor limite.

A fin de garantizar un funcionamiento seguro, la
depresion en el recinto de instalacion de los
equipos calefactores no debe superar 4 Pa
(0,04 mbar). Esto se consigue si, mediante
aberturas que no se pueden cerrar, p. €}, en
puertas, ventanas, en combinacion con un
pasamuros de entrada/salida de aire o
mediante otras medidas técnicas, se puede
hacer recircular el aire necesario para la
combustion.

AT
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Pedir siempre asesoramiento al técnico
competente de su regidn, que estara en
condiciones de evaluar todo el sistema de
ventilacion de su hogar y recomendarle las
medidas adecuadas en materia de ventilacion.
Si la campana extractora se utiliza
exclusivamente en funcionamiento en
recirculacion, no hay limitaciones para el
funcionamiento.

iPeligro de incendio!
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Los depositos de grasa del filtro de grasas
pueden prenderse.

Los filtros de grasa deben limpiarse por lo
menos cada 2 meses.
No usar nunca el aparato sin filtro de grasa.

Los depositos de grasa del filiro de grasas
pueden prenderse. Nunca trabaje con una
llama directa cerca del aparato (p. €j.,
flambear). Instalar el aparato cerca de un
equipo calefactor para combustibles solidos
(p- ej., madera o carbon) solo si se dispone
de una cubierta cerrada no desmontable.
No deben saltar chispas.

El aceite caliente y la grasa se inflaman con
facilidad. Estar siempre pendiente del aceite
caliente y de la grasa. No apagar nunca con
agua un fuego. Apagar la zona de coccion.
Sofocar con cuidado las llamas con una
tapa, una tapa extintora u otro medio similar.

Los fogones de gas en los que no se haya
colocado ningun recipiente para cocinar
encima, generan gran cantidad de calor
durante su funcionamiento. Eso puede
danar o incendiar el aparato de ventilacion
situado encima. Utilizar los fogones de gas
unicamente colocando encima recipientes
para cocinar.

Lors du fonctionnement simultané de
plusieurs foyers gaz il y a une forte
production de chaleur. L'appareil de
ventilation risque d'étre endommageé ou de
prendre feu. L'appareil de ventilation doit
uniquement étre combiné avec des foyers
gaz qui ne dépassent pas une puissance
totale maximale de 18 kW. En cas de
dépassement de la puissance totale de
12 kW, il convient de respecter les
prescriptions locales concernant la

ventilation de la piece, la taille de la piece et
la combinaison avec des appareils de
ventilation en mode évacuation de l'air ou
recyclage.

iPeligro de quemaduras!

Las partes accesibles se calientan durante el
funcionamiento. No tocar nunca las partes
calientes. No dejar que los nifios se acerquen.

jRiesgo de lesiones!
Bordes del aparato en la zona de la cabeza.
No golpearse la cabeza contra el aparato.
Cuando se esté cocinando, mantener la
cabeza a una distancia prudencial.

Las piezas internas del aparato pueden
tener bordes afilados. Usar guantes
protectores.

Los objetos situados sobre el aparato
pueden caerse. No colocar objetos sobre el
aparato.

La luz de las iluminaciones LED es muy
deslumbrante y puede danar los ojos (grupo
de riesgo 1). No mirar mas de 100 segundos
directamente a las luces LED encendidas.

iPeligro de descarga eléctrica!
Un aparato defectuoso puede ocasionar una
descarga eléctrica. No conectar nunca un
aparato defectuoso. Desenchufar el aparato
de la red o desconectar el fusible de la caja
de fusibles. Avisar al Servicio de Asistencia
Técnica.

Las reparaciones inadecuadas son
peligrosas. Las reparaciones y la sustitucion
de cables de conexiéon defectuosos solo
pueden ser efectuadas por personal del
Servicio de Asistencia Técnica debidamente
instruido. Si el aparato esta averiado,
desenchufarlo de la red o desconectar el
fusible de la caja de fusibles. Avisar al
Servicio de Asistencia Técnica.

La humedad interior puede provocar una
descarga eléctrica. No utilizar ni limpiadores
de alta presién ni por chorro de vapor.



Causas de danos

jAtencion!

Peligro de dafos por corrosion Encender siempre el
aparato cuando se vaya a cocinar con el fin de evitar la
formacion de agua condensada. El agua condensada
puede conllevar dainos por corrosion.

Peligro de dafios por humedad en el interior del sistema
electronico. No limpiar nunca los elementos de mando
con un pafio humedo.

Dafios en la superficie en caso de limpieza indebida.
Limpiar las superficies de acero inoxidable siempre en
la direccién del pulido. No utilizar limpiadores
especificos para acero inoxidable para la limpieza de
los elementos de mando.

Dafos en la superficie en caso de utilizar productos de
limpieza abrasivos o corrosivos. No utilizar nunca
productos de limpieza abrasivos o corrosivos.

Peligro de dafios por recirculacion del vapor
condensado. Instalar el canal de salida de aire del
aparato ligeramente inclinado hacia abajo (1° de
desnivel).

Proteccion del medio ambiente

Su nuevo aparato presenta una gran eficiencia
energética. Aqui se ofrecen consejos sobre como
manejar el aparato ahorrando mas energia y cémo
desecharlo correctamente.

Ahorro de energia

Conectar la ventilacion solo cuando sea necesario.
Si se desea calentar brevemente un plato que no
desprende un olor fuerte, también se puede dejar
apagada la ventilacion.

Seleccionar un nivel de ventilacion adecuado a
cada circunstancia.

Volver a apagar la ventilacion tras la coccion.

Limpiar regularmente el filtro antigrasa, el cual
incrementa la eficacia de la ventilacion.

Apagar la iluminacion del aparato si no se utiliza.

Eliminacion de residuos respetuosa
con el medio ambiente

@ Eliminar el embalaje de forma ecologica.

Este aparato esta marcado con el simbolo de
cumplimiento con la Directiva Europea 2012/
19/UE relativa a los aparatos eléctricos y

N clectronicos usados (Residuos de aparatos
eléctricos y electronicos RAEE).

La directiva proporciona el marco general
valido en todo el ambito de la Unién Europea
para la retirada y la reutilizacién de los
residuos de los aparatos eléctricos y
electronicos.
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Modos de funcionamiento

Manejar el aparato

Este aparato puede utilizarse en funcionamiento con
salida de aire o en recirculacion.

Funcionamiento en salida de aire al
exterior

El aire aspirado se depura a través de
filtros antigrasa y se evacua al exterior
mediante un sistema de conductos.

Nota: La salida de aire no debe transmitirse ni a una
chimenea de humos o gases de escape en servicio ni a
un hueco que sirva como ventilacion de los recintos de
instalacion de equipos calefactores.

Si la salida de aire se va a evacuar en una chimenea
de humos o gases de escape que no esta en
servicio, sera necesario contar previamente con la
aprobacién correspondiente del técnico
competente de la zona.

Si la salida de aire se evacua mediante la pared
exterior, se debera utilizar un pasamuros
telescoépico.

Funcionamiento con recirculacion de
aire

El aire aspirado se depura a través de
v filtros antigrasa y un filtro de carbono
> activo y se vuelve a suministrar a la
% 9 cocina.

S
&N

Nota: Para neutralizar los olores durante el
funcionamiento con recirculacién de aire debe
montarse un filtro de carbono activo. Para conocer
todas las posibilidades que ofrece el funcionamiento
con recirculacion de aire del aparato, remitirse a la
documentacion correspondiente o consultar en un
comercio especializado. Los accesorios necesarios
para tal fin pueden adquirirse en comercios
especializados, en el servicio de asistencia técnica o en
la tienda en linea.
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Nota: Encender la campana extractora al empezar a
cocinar y apagarla unos minutos después de haber
finalizado con las tareas de coccion. De esta manera se
neutralizaran con gran efectividad los vapores que se
desprenden al cocinar.

Nota: La campana extractora se puede manejar con los
dos paneles de mando.

Manejar el aparato

Panel de mando

ORONONONCRONCNY

Explicacion

Ventilador encendido/apagado

Nivel de ventilador 1

Nivel de ventilador 2

Nivel de ventilador 3

Nivel intensivo

Funcionamiento automatico

S > “°|” 7O

Indicador de saturacion

e/

Luz encendida/apagada/atenuacion

Ajustar el ventilador

Nota: Ajustar siempre la potencia del ventilador a la
circunstancia actual. Si se forma mucho vapor,
seleccionar también una potencia de ventilacion alta.

Activacion

1 Pulsar la tecla .
El ventilador se pone en marcha en el nivel 2.

2 Pulsarlasteclas 1,2,3 0 >> para ajustar el nivel de
ventilador correspondiente.

Desactivacion

Pulsar la tecla Q.



Nivel intensivo

En caso de fuertes olores y vapores, utilizar el nivel
intensivo.

Activacion
1 Pulsar latecla .
El ventilador se pone en marcha en el nivel 2.

2 Pulsar la tecla >>
El nivel intensivo esta activado.

Nota: La duracion del nivel intensivo es de
6 minutos. Una vez transcurrido este tiempo, el
aparato vuelve al nivel de ventilador seleccionado
anteriormente.

Desactivacion

Pulsar la tecla (D o la tecla de otro nivel de ventilador.

Se finaliza el nivel intensivo.

Funcionamiento automatico

Activacion

1 Pulsar la tecla .
El ventilador se pone en marcha en el nivel 2.

2 Pulsar la tecla A
El nivel de ventilador 6ptimo 1, 2 o 3 se ajusta
automaticamente mediante un sensor.
Desactivacion
Pulsar la tecla A o @
El modo automatico esta desconectado.

El ventilador se apaga automaticamente cuando la
calidad del aire en el ambiente baja de un nivel
determinado. El tiempo de funcionamiento del nivel
automatico es de 4 horas como maximo.

Control del sensor

Durante el funcionamiento automatico, un sensor
situado en la campana extractora detecta la intensidad
de los olores de coccién y asado. En funcion del ajuste
del sensor, el ventilador conmuta automaticamente a
otro nivel de ventilacion.

Ajuste de fabrica de la sensibilidad: 2
Ajuste minimo de la sensibilidad: 1

Ajuste maximo de la sensibilidad: 4

Modificar el ajuste de la sensiblidad del sensor

Si el control del sensor reacciona demasiado rapido o
demasiado lento, modifcar el ajuste de la sensibilidad.

1 Con el ventilador apagado, mantener pulsada la
tecla A durante unos 4 segundos.
Se muestra el ajuste.

2 Pulsarlatecla1,2,30 >> para modificar el ajuste
de la sensibilidad.

Tecla1 = sensibilidad 1
Tecla2 = sensibilidad 2
Tecla3 = sensibilidad 3
Tecla ) = sensibilidad 4

3 Mantener pulsada la tecla A durante aprox. 4
segundos.
Se guarda el cambio.

Indicador de saturacion

Cuando los filtros de metal antigrasa se saturan,
parpadea la tecla @.

En ese momento se deben limpiar los filtros de metal
antigrasa.

En el capitulo Limpieza y mantenimiento se explica coémo
limpiar los filtros de metal antigrasa.
Restablecer el indicador de saturacion

Pulsar la tecla .

lluminacién

La iluminacion se puede encender y apagar de forma
independiente de la ventilacion.
Conexién o desconexién

Pulsar la tecla 8.

Ajuste del brillo

Mantener pulsada la tecla :9 hasta conseguir el brillo
deseado.

Desconexion de seguridad

Para proteger al usuario, el aparato tiene una funcién
de desconexién de seguridad. Si no se interactua con el
aparato, la iluminacién se apaga transcurridas 12 horas
y, el ventilador, transcurridas 4 horas.
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Limpieza y mantenimiento

A iPeligro de quemaduras!

El aparato se calienta durante el funcionamiento. Antes
de proceder a la limpieza del aparato, dejar que se
enfrie.

A iPeligro de descarga eléctrical

Si penetra humedad, eso puede causar una descarga
eléctrica. Limpiar el aparato solo con un pafio hiumedo.
Antes de la limpieza hay que desconectar el enchufe o
los fusibles de la caja de fusibles.

A iPeligro de descarga eléctrica!l

La humedad interior puede provocar una descarga
eléctrica. No utilizar ni limpiadores de alta presién ni
por chorro de vapor.

A iPeligro de lesiones!

Las piezas internas del aparato pueden tener bordes
afilados. Usar guantes protectores.
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Productos de limpieza

Consultar las indicaciones de la tabla a fin de no dafhar
las distintas superficies con productos de limpieza
inapropiados. No utilizar lo siguiente:

productos de limpieza abrasivos o corrosivos,

productos de limpieza con un alto contenido
alcoholico;

estropajos o esponjas de fibra dura;

limpiadores de alta presion o por chorro de vapor.
Lavar a fondo las bayetas nuevas antes de usarlas.

Respetar todas las instrucciones y avisos que incluyen
los productos de limpieza.

Tipo Productos de limpieza

Acero inoxidable Agua caliente con jaboén:
Limpiar con una bayeta y secar con un

pano suave.

Limpiar las superficies de acero fino
siempre en la direccion del pulido.

Se pueden adquirir productos de lim-
pieza de acero especiales en el Servi-
cio de Asistencia Técnica o en
comercios especializados. Aplicar una
capa muy fina del producto de limpieza
con un pafo suave.

Aluminio y plastico  Limpiacristales:

Limpiar con un pafo suave.

Vidrio Limpiacristales:
Limpiar con un pafo suave. No utilizar
rascadores para cristal.

Elementos
de mando

Agua caliente con jabon:
Limpiar con una bayeta hUmeday secar
con un pano suave.

Peligro de dafnos por humedad en el
interior del sistema electrénico. No lim-
piar nunca los elementos de mando
con un pafo humedo.

No usar limpiadores para acero fino.

Quitagrasas (n.2 art. 00311297)

Quitagrasas muy potente para la eliminacion de los
restos de grasa incrustada en la campana extractora de
humos. Ideal para el pretratamiento de los filtros de
metal antigrasa.

Toallitas limpiadoras para superficies de acero fino
(n.® art. 00311134)

Para el cuidado de superficies de acero
fino.Impregnadas con aceite especial, impiden la
acumulacion de suciedad y las huellas dactilares.



Desmontar el filtro de metal antigrasa

A iPeligro de lesiones!

Los filtros de metal antigrasa y las piezas internas del
aparato pueden tener bordes afilados. Llevar guantes
protectores.

A iRiesgo de lesiones!

Los filtros de metal antigrasa pesan mucho. Desmontar
los filtros de metal antigrasa con cuidado y procurar
que no se caigan al extraerlos.

El filtro de metal antigrasa consta de tres componentes.
Para facilitar la limpieza se pueden separar los filtros de
metal antigrasa.

1 Abrir el bloqueo y plegar hacia abajo el filtro de
metal antigrasa. Por razones de seguridad, el filtro
de metal antigrasa esta encajado por el borde
trasero.

2 Elevar levemente el filtro de metal antigrasa por el
borde delantero hasta extraerlo de su soporte.

Nota: La grasa puede acumularse en la parte
inferior del filtro de metal antigrasa. Sujetar el filtro
de metal antigrasa en posicién horizontal para
evitar que gotee grasa.

3  Extraer el filtro de tejido metalico.

4  Separar ambas piezas del filtro con ayuda de las
escotaduras de agarre.

5 Limpiar el filtro de metal antigrasa.

6 Limpiar el aparato desde dentro.

Limpiar el filtro de metal antigrasa

A iPeligro de incendio!

Los depdsitos de grasa del filtro de grasas pueden
prenderse.

Los filtros de grasa deben limpiarse por lo menos
cada 2 meses.

No usar nunca el aparato sin filtro de grasa.

Notas

- No utilizar productos de limpieza agresivos a base
de acidos o lejia.

— Al limpiar los filtros de metal antigrasa, limpiar
también el soporte de los filtros de metal antigrasa
en el aparato con un pafio hiumedo.

- Los filtros de metal antigrasa se pueden limpiar a
mano o en el lavavajillas.

En el lavavajillas:

Nota: La limpieza en el lavavajillas podria conllevar
ligeras decoloraciones. Esto no afecta al
funcionamiento normal de los filtros de metal antigrasa.

® No lavar los filtros de metal antigrasa junto con el
resto de la vajilla si estan muy sucios.

® Eliminar primero a mano la suciedad mas
incrustada.

® Colocar debidamente los filtros de metal antigrasa
en el lavavajillas. Los filtros de metal antigrasa no
deben quedar aprisionados.

A mano:
® Remojar los filtros de metal antigrasa en agua
caliente con jabon.

® Utilizar un cepillo para la limpieza y a continuacion
enjuagar bien los filtros.

® Dejar escurrir los filtros de metal antigrasa.
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Nota: En caso de suciedad fuertemente incrustada se
puede utilizar un disolvente de grasa. Se puede solicitar
a través de la tienda en linea (n.2 art. 00311297).
Pulverizar disolvente antigrasa sobre los filtros de metal
antigrasa sucios y dejar actuar durante 5 min.

A continuacién, enjuagar con abundante agua. Tener
en cuenta las indicaciones de uso del limpiador.

Montar el filtro de metal antigrasa

1 Deslizar y unir ambas piezas del filtro. Asegurarse
de que la colocacion sea correcta, con la abertura

S
S

=

2 Insertar el filtro de tejido metalico hasta el tope.

f
Canins
\ i

3 Colocar el filtro de metal antigrasa en la parte
inferior del aparato con el bloqueo hacia delante y
enclavar el bloqueo.

Nota: Al colocarlo, asegurarse de que el bloqueo
quede bien enclavado. De lo contrario, el filtro de
metal antigrasa podria caerse y dafiar la placa de
coccion.

4 Pulsar la tecla .
Se ha restablecido el indicador de saturacion.
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Sustituir el filtro de carbono activo
(solo en funcionamiento con
recirculacion de aire)

A iPeligro de lesiones!

Peligro de caida al cambiar el filtro. Utilizar una
escalera plegable que sea segura.

Para garantizar un buen grado de disipacion del olor,
debera sustituirse regularmente el filtro de carbon
activo.

En caso de poco uso o uso ocasional: sustituir el filtro
de carbon activo transcurridos maximo 18 meses o en
caso de percibir olores en el aire saliente.

En caso de uso diario o muy frecuente: sustituir el filtro
de carbon activo transcurridos maximo 12 meses o en
caso de percibir olores en el aire saliente.

Notas

- Elfiltro de carbdn activo esta incluido en el
volumen de suministro del juego de aire circulante
AA 442 810. Pueden adquirirse filtros de carbdn
activo adicionales en comercios especializados, a
través del Servicio de Atencion al Cliente o en la
tienda en linea con el numero de pedido
AA 442 110 (paquete con 2 filtros).

- Sustituir siempre los dos filtros de carbdn activo.

- Los filtros de carbon activo no deben limpiarse ni
reactivarse.

— Desechar el filtro de carbdn activo en la basura
doméstica.
Asi se procede

1  Abrir los bloqueos a ambos lados de las rejas
protectoras y extraer las rejas.

2 Retirar los filtros de carbono activo viejos.

3 Colocar los filtros nuevos.

4 Colocar las rejas protectoras.



¢,Anomalias - como reaccionar?

Muchas veces usted mismo podra eliminar las fallas que
se presenten. Antes de llamar el servicio al cliente,
tenga en cuenta las siguientes indicaciones.

A iPeligro de descarga eléctrica!

Las reparaciones inadecuadas son peligrosas. Las
reparaciones y la sustitucion de cables de conexion
defectuosos solo pueden ser efectuadas por personal
del Servicio de Asistencia Técnica debidamente
instruido. Si el aparato esta averiado, desenchufarlo de
la red o desconectar el fusible de la caja de fusibles.
Avisar al Servicio de Asistencia Técnica.

Tabla de averias

A iPeligro de lesiones!

La luz de las iluminaciones LED es muy deslumbrante y
puede danar los ojos (grupo de riesgo 1). No mirar mas
de 100 segundos directamente a las luces LED
encendidas.

Luces LED

La sustituciéon de las luces LED debe encomendarse
siempre al fabricante, al servicio de asistencia técnica o
a profesionales autorizados (instaladores electricistas).

Anomalia Posible causa

Solucién

El aparato no funciona

El enchufe no esta conectado a la red

Enchufar el aparato a la red eléctrica

Corte de corriente

Comprobar si los demas electrodomés-
ticos de cocina funcionan

El fusible esta defectuoso

Comprobar en la caja de fusibles si el
fusible del aparato esta correcto

El aparato no funciona, todas las teclas

parpadean conectado a la red

El enchufe del cable de red no esta

Comprobar conexion de cables de red
para todos los aparatos

El fusible esta dafiado

En la caja de fusibles, comprobar si los
fusibles funcionan correctamente para
todos los aparatos

No funciona un componente del aparato Avisar al Servicio de Asistencia Cliente

El aparato no funciona

El aparato ha funcionado durante mas

Volver a conectar el aparato

de 4 horas, se ha activado la desco-

nexion de seguridad

La iluminacién de las teclas no funciona La unidad de control esta estropeada

Avisar al Servicio de Atencion al Cliente

La iluminacién no funciona

La iluminacién esta defectuosa

Avisar al Servicio de Asistencia Cliente

La tecla ) parpadea

El filtro de metal esta saturado

Limpiar el filtro, ver el capitulo Limpieza
y mantenimiento
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Servicio de atenciéon al cliente

Nuestro Servicio de Asistencia Técnica se encuentra a
su disposicion siempre que necesite la reparacion de
su aparato. Nosotros encontraremos la solucién
adecuada, incluso para evitar desplazamientos
innecesarios de los técnicos.

Indicar el numero de producto (E) y el de fabricacion
(FD) para obtener un asesoramiento cualificado. La
etiqueta de caracteristicas con los correspondientes
numeros se encuentra en el aparato.

A fin de evitarse molestias llegado el momento, le
recomendamos anotar los datos de su aparato, asi
como el numero de teléfono del Servicio de Asistencia
Técnica en el siguiente apartado.

N.2 de producto (E) N.° de fabricacion (FD)

Servicio de Asistencia
Técnica

Recuerde que, en caso de manejo incorrecto, la
asistencia del personal del Servicio de Asistencia
Técnica no es gratuita, incluso aunque esté dentro del
periodo de garantia.

Las sefias de las delegaciones internacionales figuran
en la lista adjunta de centros y delegaciones del
Servicio de Asistencia Técnica Oficial.

Solicitud de reparacion y asesoramiento en caso de
averias

E 902 30 30 44

Confie en la competencia del fabricante. De esa forma
se asegura de que la reparacion se lleva a cabo por
personal técnico debidamente instruido, equipado con
las piezas originales y de repuesto necesarias para su
aparato.
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A Instrucdes de seguranca importantes

Leia atentamente o presente manual. S6 assim
podera utilizar o seu aparelho de forma segura e
correcta. Guarde as instrugoes de utilizacao e
montagem para consultas futuras ou para
futuros utilizadores.

S6 com uma montagem especializada e em
conformidade com as instrugdes de montagem,
pode ser garantida a seguranga durante a
utilizagado. O instalador é responsavel pelo
funcionamento correto no local de montagem.

Este aparelho foi concebido apenas para uso
doméstico. O aparelho nao foi concebido para o
funcionamento no exterior. Vigie o aparelho
durante o funcionamento. O fabricante nao é
responsavel por danos provocados pela
utilizagao inadequada ou por manuseamento
errado.

O aparelho foi concebido para ser utilizado até
a uma altitude de 2000 metros acima do nivel do
mar, no maximo.

Este aparelho pode ser usado por criangas com
mais de 8 anos e por pessoas com limitagoes
fisicas, sensoriais ou mentais ou com pouca
experiéncia ou conhecimentos, se estiverem
sob vigilancia de uma pessoa responsavel pela
sua seguranca ou tiverem sido instruidas acerca
da utilizagao segura do aparelho e tiverem
compreendido os perigos decorrentes da sua
utilizagao.

As criangas nao devem brincar com o aparelho.
As tarefas de limpeza e manutengao por parte
do utilizador nao devem ser efectuadas por
criangas, a nao ser que tenham mais de 8 anos
e estejam sob vigilancia.

As criangas menores de 8 anos devem manter-
se afastadas do aparelho e do cabo de ligagao.
Examine o aparelho depois de o desembalar. Se
forem detectados danos de transporte, nao
ligue o aparelho.

Este aparelho nao foi previsto para ser utilizado
com um temporizador externo ou um
telecomando externo.

Perigo de asfixia!

O material de embalagem ¢é perigoso para as
criangas. Nunca deixe as criangas brincarem
com o material de embalagem.
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Perigo de vida!

Os gases de combustao aspirados podem levar
a intoxicagao.

Certifique-se de que ha sempre reposigao de ar
fresco suficiente quando o aparelho € utilizado
no modo de exaustdo em conjunto com
equipamentos de aquecimento que consomem
o ar ambiente.

Os equipamentos de aquecimento que
consomem o ar ambiente (p.ex. sistemas de
aquecimento a gas, oleo, lenha ou carvao,
esquentadores, cilindros) utilizam para a
combustao o ar do local de montagem e
transportam os gases de combustao para o
exterior atraves de um sistema de exaustao
(p.ex. uma chamine).

Quando o exaustor esta ligado, retira o ar
ambiente a cozinha e aos espagos adjacentes -
sem ar suficiente é criada uma pressao
negativa. Os gases toxicos da chaminé ou da
conduta de extragao voltam a ser aspirados para
os espagos de habitagao.

Por isso, tem que existir sempre a reposigao
de ar fresco suficiente no local da
instalagao.

Uma caixa de entrada/exaustao de ar, s6 por
si, ndo garante a manutengao do valor limite.

O funcionamento sem perigos so ¢ possivel se
a pressao negativa no local da instalagao do
fogao nao ultrapassar os 4 Pa (0,04 mbar). Isto
pode ser conseguido se 0 ar necessario para a
combustao puder ser reposto através de
aberturas que nao fechem (p. ex. portas,
Janelas), em ligagcao com uma caixa de entrada/
exaustao de ar, que permitam uma circulagao de
ar suficiente para a combustao.
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Consulte sempre a entidade responsavel para
avaliar a interligagao da ventilagao de toda a
casa e sugerir as medidas adequadas de
ventilagao.

Se o exaustor funcionar exclusivamente em
circulagao de ar, ndo existe qualquer limitagao
na sua utilizagao.

Perigo de incéndio!
A gordura acumulada no filtro pode
incendiar-se.

Limpar o filtro de gorduras pelo menos de
2 em 2 meses.

Nunca utilizar o aparelho sem filtro de
gorduras.

A gordura acumulada no filtro pode
incendiar-se. Nunca trabalhe com uma
chama aberta perto do aparelho (p. ex.
flambear). Instalar o aparelho perto de um
fogao para combustiveis solidos (p.ex.
madeira ou carvao), somente se existir no
local uma cobertura fechada e nao retiravel.
Nao pode haver fagulhas a voar.

O ¢leo e a gordura quentes incendeiam-se
rapidamente. Nunca deixe 6leo ou gordura
quentes sem vigilancia. Nunca apague fogo
com agua. Desligue a zona de cozinhar.
Abafe as chamas com uma tampa, manta de
amianto ou um objecto equivalente.

As zonas de cozinhar a gas que nao tenham
louga para cozinhar colocada em cima ficam
muito quentes durante o funcionamento. Um
aparelho de ventilagdo montado por cima
pode ficar danificado ou incendiar-se. As
zonas de cozinhar a gas devem apenas
funcionar com louga para cozinhar colocada
em cima.

Quando sao utilizados varios bicos a gas em
simultaneo, é produzido grande calor. O
equipamento de ventilagao pode ser
danificado ou incendiar-se. O equipamento
de ventilagao s6 pode ser combinado com
zonas de cozinhar a gas que nao excedam
uma poténcia total maxima de 18 kW. Caso
seja excedida a poténcia total de 12 kW,
devem respeitar-se as normas locais em
materia de ventilagao e dimensao de
espagos e ponderar-se uma combinagao
com aparelhos de ventilagao por aspiragao
ou por recirculacgao.

Perigo de queimaduras!

As pecas que se encontram acessiveis ficam
quentes durante o funcionamento do aparelho.
Nunca toque nas pecgas quentes. Manter fora do
alcance das criangas.

Perigo de ferimentos!
Cantos do aparelho na zona da cabecga. Nao
bata com a cabeca no aparelho. Ao
cozinhar, assegure a existéncia de espaco
livre suficiente sobre a cabeca.

Os componentes interiores do aparelho
podem ter arestas vivas. Use luvas de
protecao.

Os objetos colocados sobre o aparelho
podem cair. Nao colocar objetos sobre o
aparelho.

A luz dos LED de iluminagao € muito
agressiva e pode provocar danos oculares
(grupo de risco 1). Nao olhe diretamente
para as luzes LED acesas durante mais de
100 segundos.

Perigo de choque eléctrico!
Um aparelho avariado pode causar choques
eléctricos. Nunca ligue um aparelho
avariado. Puxe a ficha da tomada ou
desligue o disjuntor no quadro eléctrico.
Contacte o Servigco de Assisténcia Técnica.

As reparagoes indevidas sao perigosas. As
reparacgoes e substituicoes de cabos
danificados s6 podem ser efectuadas por
técnicos especializados do Servigo de
Assisténcia Técnica. Se o aparelho estiver
avariado, puxe a ficha da tomada ou
desligue o disjuntor no quadro eléctrico.
Contacte o Servigo de Assisténcia Técnica.

A humidade que se infiltra no aparelho pode
dar origem a um choque eléctrico. Nao
utilize aparelhos de limpeza a alta pressao
ou de limpeza a vapor.
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Causas de danos

Atencao!

Perigo de danificagado devido a danos provocados por

corrosdo. Ligar sempre o aparelho quando se cozinha,
para evitar a formacgao de agua de condensagao. A dgua
de condensagao pode provocar danos de corroséo.

Perigo de danificagdo devido a humidade que penetra
no sistema eletrénico. Nunca limpar os elementos de
comando com um pano humido.

Danos na superficie devido a uma limpeza incorreta.
Limpar as superficies de ago inoxidavel apenas no
sentido do polimento. Ndo usar produto de limpeza para
acgo inoxidavel nos elementos de comando.

Danos na superficie devido a produtos de limpeza
agressivos ou abrasivos. Nunca usar produtos de
limpeza agressivos ou abrasivos.

Perigo de danificagao devido ao retorno de
condensacéo. Instalar a conduta de ar com ligeira
queda a partir do equipamento (1% inclinagéo).
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Proteccdao do meio ambiente

O seu novo aparelho é especialmente eficiente do
ponto de vista energético. Nesta secgdo encontrara
conselhos para poupar ainda mais energia ao utilizar o
seu aparelho e para o eliminar de forma adequada.

Poupar energia

Ligue a ventilagdo apenas quando tal for
necessario. Caso deseje apenas aquecer algo que
ndo emita odores fortes, pode manter a ventilagao
desligada.

Selecione um nivel do ventilador adequado a
situagao.
Desligue novamente a ventilagdo depois de

cozinhar.

Limpe regularmente o filtro de gordura, pois
melhora a eficacia de ventilagao.

Desligue a iluminagao do aparelho se este nao
estiver a ser utilizado.

Eliminacao ecolégica

Elimine a embalagem de forma ecoldgica.

Este aparelho esta marcado em conformidade
com a Directiva 2012/19/UE relativa aos
residuos de equipamentos eléctricos e

EE clectronicos (waste electrical and electronic
equipment - WEEE).

A directiva estabelece o quadro para a criagao
de um sistema de recolha e valorizagdo dos
equipamentos usados valido em todos os
Estados Membros da Unido Europeia.



Tipos de funcionamento

Operar o aparelho

Este aparelho pode ser utilizado em modo de exaustéao
ou de recirculagao de ar.

Funcdo com exaustao de ar

O ar aspirado é limpo na sua passagem
pelo filtro de gordura e encaminhado para
o exterior através de um sistema de
tubagem.

Nota: O ar evacuado nédo pode ser encaminhado por
uma chaminé de exaustdo de fumos ou de gases
queimados em funcionamento, nem por uma caixa de ar
que sirva de ventilagdo de locais com lareiras
instaladas.

Caso o ar evacuado tenha de ser encaminhado por
uma chaminé de exaustdo de fumos ou de gases
queimados que ndo esteja em funcionamento, é
necessaria uma autorizagao da entidade
supervisora da instalagao dos aparelhos de
queima.

Se o ar evacuado for encaminhado através da
parede exterior, deve ser utilizada uma caixa mural
telescopica.

Modo de funcionamento da circulacéao
de ar

O ar aspirado é limpo através dos filtros
de gordura e um filtro de carvao ativado,
e é novamente conduzido para a cozinha.

ar
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Nota: Para reter os odores no modo de funcionamento
da circulagdo de ar, tem de montar um filtro de carvao
ativado. Consulte os prospetos ou dirija-se ao seu
retalhista especializado, para se informar acerca das
diferentes possibilidades de operar o aparelho no modo
de funcionamento da circulagdo de ar. Pode obter os
acessorios necessarios para o efeito no comércio
especializado, no servigo de assisténcia ou na loja
online.

Nota: Ligue o exaustor no inicio da cozedura e
desligue-o apenas apds passados alguns minutos de a
cozedura terminar. O vapor da cozinha é, desta forma,
eliminado com maior eficacia.

Nota: Pode comandar o exaustor com os dois painéis
de comando.

Operar o aparelho

Painel de comandos

OO O®O®

Nota explicativa

Ligar/desligar o ventilador

Fase 1 do ventilador

Fase 2 do ventilador

Fase 3 do ventilador

Nivel intensivo

Funcionamento automatico

S >V “I” 7o

Indicagao de saturagao

]

Ligar/desligar/regular a luminosidade

Regular o ventilador

Nota: Adapte a poténcia do ventilador sempre as
condicdes atuais. No caso de elevada formacao de
vapores, selecione uma fase de ventilagdo mais elevada.

Ligar

1 Prima a tecla Q.
O ventilador comega a funcionar no nivel 2.

2 Primaatecla1,2,3o0u >> para regular o nivel do
ventilador correspondente.

Desligar

Prima a tecla Q.

29



Fase intensiva

No caso de formagao de odores e de vapores
particularmente fortes, deve ser utilizada a fase
intensiva.

Ligar

1 Primaatecla .
O ventilador comega a funcionar no nivel 2.

2 Prima a tecla >>
O nivel intensivo esta ativado.

Nota: O nivel intensivo dura 6 minutos. Decorrido
este tempo, o aparelho comuta para o nivel do
ventilador previamente regulado.

Desligar

Prima a tecla D ou a tecla de um outro nivel do
ventilador.

O nivel intensivo é concluido.

Funcionamento automatico

Ligar

1 Prima a tecla @
O ventilador inicia no nivel do ventilador 2.

2 Prima a tecla A
O nivel ideal do ventilador, 1, 2 ou 3, é regulado
automaticamente com a ajuda de um sensor.
Desligar
Prima a tecla A ou Q.

O modo automatico esta desligado.

O ventilador desliga-se automaticamente caso a
qualidade do ar ambiente nao atinja determinado nivel.

O funcionamento automatico dura, no maximo, 4 horas.

Controlo por sensores

Durante o funcionamento automatico, um sensor no
exaustor reconhece a intensidade dos cheiros de
cozedura e de fritura. Dependendo da regulagao do
sensor, o exaustor comuta automaticamente para outro
nivel do ventilador.

Regulagao de fabrica da sensibilidade: 2
Regulagao minima da sensibilidade: 1

Regulagdo maxima da sensibilidade: 4
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Alterar a regulacédo da sensibilidade do sensor

Caso o comando do sensor reaja demasiado rapido ou
lento, altere a regulagao da sensibilidade.

1 Com o ventilador desligado, prima a tecla A
durante aprox. 4 segundos.
A regulacgao é indicada.

2 Primaateclal1,2,3o0u >> para alterar a regulagao
da sensibilidade.

Tecla1 = Sensibilidade 1
Tecla2 = Sensibilidade 2
Tecla3 = Sensibilidade 3
Tecla D) = Sensibilidade 4

3 Mantenha a tecla A premida durante 4 segundos.
A alteragao foi memorizada.

Indicacao de saturacao

Quando o filtro metalico de gorduras esta saturado, a

tecla pisca.

Neste momento, deve proceder-se a limpeza dos filtros
metalicos de gorduras.

Para saber como limpar os filtros metalicos de
gorduras, consulte o capitulo Limpeza e manutengéo.
Repor a indicacdo de saturacao

Prima a tecla .

lluminacao

A iluminagado pode ser ligada ou desligada,
independentemente da ventilagao.

Ligar ou desligar

Prima a tecla :8:.

Regular a luminosidade

Mantenha a tecla & premida, até ajustar a luminosidade
pretendida.

Bloqueio de seguranca

Para sua protegao, o aparelho estd equipado com uma
desativacdo de seguranca. A iluminagao desliga-se apos
12 horas e o ventilador apds 4 horas, caso o aparelho
nédo seja utilizado durante esse periodo.



Limpeza e manutencao

A Perigo de queimaduras!

O aparelho aquece durante o funcionamento. Deixe o
aparelho arrefecer antes de realizar a limpeza.

A Perigo de choque elétrico!

A penetracdo de humidade pode causar choque
elétrico. Limpar o aparelho apenas com um pano
humido. Antes da limpeza, retire a ficha da tomada ou o
fusivel da caixa de fusiveis.

A Perigo de choque eléctrico!

A humidade que se infiltra no aparelho pode dar origem
a um choque eléctrico. Nao utilize aparelhos de limpeza
a alta pressdo ou de limpeza a vapor.

A Perigo de ferimentos!

Os componentes interiores do aparelho podem ter
arestas vivas. Use luvas de protegéo.

Produtos de limpeza

Para que as diferentes superficies ndo sejam
danificadas por produtos de limpeza errados, tenha em
atencdo os dados constantes da tabela. Nao utilize

produtos de limpeza agressivos ou abrasivos,
produtos de limpeza com elevado teor de alcool,
esfregdes de palha de aco ou esponjas abrasivas,

aparelhos de limpeza a alta pressio ou de limpeza
a vapor.

Lave bem os panos de esponja novos, antes de os
utilizar.

Tenha em atengao todas as instrugdes e adverténcias
que acompanham os produtos de limpeza.

Zona Produto de limpeza

Aco inoxidavel Solugao de agua quente e detergente:
Limpe com um pano multiusos e seque

com um pano macio.

Limpar as superficies de ago inoxidavel
apenas no sentido do polimento.

Através da assisténcia técnica ou numa
loja especializada podem ser adquiri-
dos produtos de limpeza especiais para
aco inoxidavel. Aplique uma camada
fina do produto de limpeza com um
pano macio.

Aluminio e plastico Limpa-vidros:

Limpe com um pano macio.

Vidro Limpa-vidros:
Limpe com um pano macio. Nao utilize
raspadores de vidros.

Elementos de
comando

Solugao de agua quente e detergente:
Limpe com um pano multiusos humido
€ seque com um pano macio.

Perigo de danificagdo do sistema ele-
tronico devido a entrada de umidade.
Nunca limpe os elementos de comando
com um pano molhado.

Nao utilize produtos de limpeza para
aco inoxidavel.

Desengordurante (n.2 artigo 00311297)
Desengordurante intensivo para a remocao enérgica de
depdsitos de gordura no exaustor. Ideal para o pré-
tratamento de filtros metalicos de gorduras.

Panos de limpeza para ac¢o inoxidavel

(n.2 artigo 00311134)

Para a conservacgéo de superficies em ago inoxidavel.
Impregnados de oleo especial, evitam a acumulagéo de
sujidade e de impressdes digitais.
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Desmontar o filtro metalico de
gorduras

A Perigo de ferimentos!

O filtro metalico de gorduras e os componentes
interiores do aparelho podem ter arestas vivas. Use
luvas de protecao.

A Perigo de ferimentos!

Os filtros metalicos de gorduras sdo muito pesados.
Desmonte cuidadosamente os filtros metalicos de
gorduras e, ao retira-los, assegure-se que ndao caem.

O filtro metalico de gorduras é constituido por trés
componentes. Para facilitar a limpeza, o filtro metalico
de gorduras pode ser desmontado.

1 Abra o dispositivo de fecho e baixe o filtro metalico
de gorduras. Para sua seguranca, o filtro metalico
de gorduras esta encaixado no canto traseiro.

—
=

2 Levante ligeiramente o filtro metalico de gorduras
pelo canto dianteiro até poder ser removido do
suporte.

Nota: A gordura pode acumular-se na parte inferior
do filtro metalico de gorduras. Mantenha o filtro
metalico de gorduras na horizontal para evitar o
gotejar de gordura.

3 Retire o filtro de malha metalica.
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4 Separe as duas partes do filtro com o auxilio das
pegas.

5 Limpe o filtro metalico de gorduras.

6 Limpe o interior do aparelho.

Limpeza dos filtros metalicos de
gorduras

A Perigo de incéndio!

A gordura acumulada no filtro pode incendiar-se.
Limpar o filtro de gorduras pelo menos de 2 em
2 meses.

Nunca utilizar o aparelho sem filtro de gorduras.

Notas

- Evitar produtos de limpeza agressivos, com teor de
acidez ou de lixivia.

- Nalimpeza dos filtros metalicos de gorduras,
limpar também o seu dispositivo de fixagdo no
aparelho com um pano humido.

- Osfiltros metalicos de gorduras podem ser lavados
na maquina de lavar loiga ou manualmente.

Na maquina de lavar louga:

Nota: Durante a limpeza na maquina de lavar louga,
podem ocorrer ligeiras alteragdes de cor. Isso nao
influencia o funcionamento dos filtros metalicos de
gorduras.

® Nao limpe filtros metalicos de gorduras bastante
sujos juntamente com a louga.
Remova previamente a sujidade forte a mao.

Coloque os filtros metalicos de gorduras de modo
folgado na maquina de lavar louga. Os filtros
metalicos de gorduras nao podem ficar presos.

A mao:
® Coloque os filtros metalicos de gorduras numa
solugao quente a base de detergente.

® Para limpar, utilize uma escova e, em seguida,
enxague bem os filtros.

® Deixe os filtros metalicos de gorduras secar.



Nota: No caso de sujidade grosseira, pode utilizar um
desengordurante especial. Este pode ser encomendado
através da loja online (n.® artigo 00311297). Pulverize
os filtros metalicos de gorduras sujos com o
desengordurante e deixe-o atuar até 5 minutos. Depois
disso, lave minuciosamente. Tenha também em atencéo
as indicagdes de aplicagdo do produto de limpeza.

Montar o filtro metalico de gorduras

1 Encaixe as duas partes do filtro. Verifique o correto
posicionamento da abertura no canto.

S
S A

2 Introduza o filtro de malha metalica até ao batente.

A1
Canins
\!

3 Coloque o filtro metalico de gorduras, com o
dispositivo de fecho virado para a frente, na parte
inferior do aparelho e encaixe o dispositivo de
fecho.

Nota: Ao colocar o filtro, certifique-se de que o
dispositivo de fecho encaixa corretamente. Caso
contrario, o filtro metalico de gorduras pode cair e
danificar a placa de cozinhar.

4 Prima a tecla ‘
O indicador de saturagao esta reposto.

Mudar o filtro de carvao ativo
(s6 para funcionamento com
recirculacao de ar)

A Perigo de ferimentos!

Perigo de queda durante a substituicdo do filtro. Utilize
um escadote estavel.

Para garantir a retengao de odores, necessita de trocar
o filtro de carvao ativo com regularidade.

No caso de uma utilizagdo ocasional ou pouco
frequente: trocar o filtro de carvao activo o mais tardar
apdés 18 meses ou em caso de odores no ar evacuado.

No caso de uma utilizagao diaria ou muito frequente:
trocar o filtro de carvao activo o mais tardar apos
12 meses ou em caso de odores no ar evacuado.

Notas

- Osfiltros de carvao ativo estdo incluidos no ambito
de fornecimento do kit de ar circulante AA 442 810.
Os filtros de carvao ativo adicionais podem ser
obtidos no comércio especializado com a
referéncia AA 442 110 (embalagem com 2 filtros).

- Substitua sempre dois filtros de carvao activo.

- Os filtros de carvéo ativo ndo podem ser limpos ou
ativados novamente.

- Coloque os filtros de carvao ativos usados no lixo
domeéstico.
Como proceder

1 Abra os bloqueios das duas grelhas de protecao e
remova as grelhas.

2 Remova o filtro de carvao ativo usado.

(

3 Monte o filtro de carvao ativo novo.

4 Coloque a grelha de protecao.
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Falhas — o que fazer?

Muitas vezes, é facil reparar as falhas sem a ajuda de
terceiros. Observe as seguintes indicagdes antes de
contactar o Servigo de Apoio ao Cliente.

A Perigo de choque eléctrico!

As reparagdes indevidas sdo perigosas. As reparagdes
e substituicdes de cabos danificados s6 podem ser
efectuadas por técnicos especializados do Servigo de
Assisténcia Técnica. Se o aparelho estiver avariado,
puxe a ficha da tomada ou desligue o disjuntor no
quadro eléctrico. Contacte o Servigo de Assisténcia
Técnica.

Tabela de anomalias

A Perigo de ferimentos!

A luz dos LED de iluminagao é muito agressiva e pode
provocar danos oculares (grupo de risco 1). Nao olhe
diretamente para as luzes LED acesas durante mais de
100 segundos.

Lampadas LED

As lampadas LED avariadas s6 podem ser substituidas
pelo fabricante, o respetivo servigo de assisténcia ou
um técnico do concessionario (eletricista).

Falha Possivel causa

Solucéo

O aparelho nao funciona

A ficha nao esta ligada a corrente

Ligue o aparelho a corrente elétrica

Falha de corrente

Verifique se os outros eletrodomésticos
funcionam

Falha do fusivel

Verifique na caixa de fusiveis se o fusivel
correspondente ao aparelho ndo tem
nenhum problema

O aparelho nao funciona, todas as

teclas piscam a corrente

A ficha do cabo de rede nao esta ligada Verifique se os cabos de rede de todos

os aparelhos estao ligados

Falha do fusivel

Verifique na caixa de fusiveis se os fusi-
veis correspondentes a todos os apare-
Ihos estdo em boas condigdes

Um componente do aparelho esta ava-
riado

Contacte a assisténcia técnica

O aparelho nao funciona

O aparelho esta em funcionamento
durante mais de 4 horas, a desativagao
de seguranga ¢é ativada

Voltar a ligar o aparelho

A iluminagdo do teclado nao funciona

Falha da unidade de comando

Contacte a assisténcia técnica

A iluminagao nao funciona

A iluminagao apresenta anomalia

Contactar a assisténcia técnica

A tecla () pisca

O filtro metalico esta saturado

Limpe o filtro, consulte o capitulo Lim-
peza e manutengao
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Servico de Apoio ao Cliente

Se o seu aparelho precisar de ser reparado, o nosso
Servigo de Assisténcia Técnica esta a sua disposigao.
Nos encontramos sempre uma solugdo adequada,
também para evitar deslocagdes inUteis de técnicos.

Quando efetuar a chamada, indique o nimero de
produto (N.° E) e o numero de fabrico (N.° FD) do
aparelho para podermos prestar um servigo de
qualidade. A placa de caracteristicas onde constam
estas referéncias encontra-se no aparelho.

Para que, em caso de necessidade, ndo perca tempo a
procurar, podera inserir aqui os dados do seu aparelho
e o numero de telefone da assisténcia técnica.

N.2E N.° FD

Assisténcia Técnica

Tenha em atencgado que a deslocagao do técnico da
assisténcia ndo é gratuita em caso de utilizagao
incorreta do aparelho, mesmo durante o periodo de
garantia.

Os dados para contacto com todos os paises
encontram-se no indice dos Servigos Técnicos anexo.

Ordem de reparacao e apoio em caso de anomalias
PT 21 4250 790

Confie na competéncia do fabricante. Tera assim a
garantia que a reparagao ¢ efectuada por técnicos
especializados do Servigo de Assisténcia Técnica,
equipados com pecas de substituicdo originais para
o seu electrodoméstico.
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MNivaKXC TTEPIEXOMEVWV

INUAVTIKESG uTTodEi&EIC aoPpaleiag 37
MpooTacia mepiB&AAovTog 39
E&oikovounon evepyeiag 39
Amooupon olpdwva ge TOUG KAVOVEG TTPOOTAOIXG TOU

mepiB&AAovTog 39
Tpormol AsiToupyiag 40
AeiToupyia eEaxepiopou 40
AgiToupyia avakukAodopiag axepa 40
XEIPpIOMOC TNC CUGKEUNG 40
Xelplopdg TNG CUCKEUNG 40
PUBpion avepioThpax 40
EvraTiki BaBpida 40
AuTopaTn AeiToupyia 41
EAeyxog peow aiobntripwv 41
‘Evdei&n kopeopou 41
duTiopog 41
Ai&Ta&n amevepyomoinong aopaAeiag 41
KaxOapiopoc Kol cuvThpnon 42
BA&Beg — TiI MPEMEI VX KAVETE 45
ZepBig MeEAXTOV 46

MepauTépw MANpodopieq yIx TX MPOTOVTA, TX EEXAPTANATX,
T avTXAAOKTIKE Kol To 0€pPig Bax BpeiTe oTo dixdikTUO
(Internet): www.gaggenau-home.com ka1 o010 online-shop:
www.gaggenau-eshop.com
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A InpavTikée umodeifeic aopaieing

AloxB&oTe TTPOOEKTIKG aUTES TIG 00nyieg. Movo
TOTE PTTOPEITE VX XEIPIOTEITE TN OCUCKEUN Oiyoupd
ko owoTa. PuAGETE TIG 0ONYieg Xprong Ko
OUVGPHOAOYNONG YIOX JIG XpYOTEPN XProN 1 YIX
TOV EMOUEVO IDIOKTATN.

Movo pe Tn owoTr eYKATAOTAON CUPPWVX PE TIG
odnyieg TomoBeTnNoNG e€xopaiCeTan N aopxAeix
kaTd TN Xpron. O eykaTaoT&Tng givai ureuBuvog
yloa Tnv ayoyn Aeiroupyia otn Beon TommoBeTnong.
AuTr) n ouokeur TTPOOPICETAU POVO YIX TNV OIKIOKI)
Xprion Kkai 1o olkiako repIBaAlov. H ouokeur dev
mpoopileTai yix AeiIToupyiax oTov eEWTEPIKO XWPO.
Kata mn dicpkeia TnG AeiToupyiag emTnpeite T
ouokeun. O KATXoKeUaOTNG Oev avaAapPBavel
kopior eubuvn yiox Cnuieg ommo akaxrAANAn xprion
r A&Bog xeipiopo.

AuTr N ouokeur) TIPOOPICETAI VI XPrON HEXP! EVX
peyIoTo Uyog 2.000 pETPWV TAVM IO TNV
emoaveix TNG BxAaooag.

AuUTI N CUOKEUN EMTPETTIETAI V& XPNaIpoTToINBEi
oo MBI Avw TWV 8 ETMV KA XTTO KTOPX PE
HEIWPEVES DUOIKEG, OBNTPIES ) TIVEUPOTIKES
IKXVOTNTEG I HE QVETIXPKI EPTTEIPIC 1} YVWON,
OTOV EMTNPOUVTAI I EAV £XOUV AGPEI OXETIKES
odnyieg yix TNV aopaxAr Xprjon TNG CUCKEUNG aTTod
Evat Topo TToU giva utteUBuvo yio TNV aopaAeI&
TOUG KO €XOUV KXTOVONOEI TOUG KIVOUVOUG TTOU
HTTOPOUV VO TIPOKUWOUV.

Ta moudix dev emTpeEMeETA Vo TXiCOUV PE TN
ouokeun. O KaxBapPICPOG KAl N CUVTPNON &TTO TO
XPNoTn dev EMTPEMETAI VO TIPAYUOTOTIOINBOUV
oo TTXIOIK, EKTOG AV Eival 8 ETWV KOI GV KO
EMTNPOUVTAL.

KpaTtare Tax moiudi& mou givail K&XTw Twv 8 eTwv

HOKPIX OO TN oUoKeun Kol To KaxAwdio ouvdeonG.

MeTd Tnv apaipeon oo Tn cuokeuoaaia, eAeyETe
TN OUOKEUT). 2 TTEPIMTWan {NUIGG KAT& TN
HETOPOPG NV TNV CUVOEOETE.

AuTn) n ouokeur) dev TpoopileTal YIT TN
AeiToupyia pe Evav eEMTEPIKO XPOVOBIKOTITN
eva TnAexeipioTrplo.

Kivduvocg aopuiiag!

T UNKGE TNG OUCKEUTOIXG Eival ETTIKIVOUVO VI TOX
moudia. Mnv adrivete Ta moudicx vo maxiCouv TmoTe
HE T UNIK& OUOKEUQTIOG.

Kivduvog OavaTou!

Ta emavappodoupeva aEPIC KAUGNG PTTOPOUV VO
TTPOKAAETOUV ONANTNPIGGCEIG.

®povTileTe TTAVTOTE YIXK ETTOPKI TIXPOXI XEPK,
OTQV N CUCKEUI XpnoIPoTTolgiTal 0T AgIToupyic
eEQEPIOPOU TARUTOXPOVA PE PIX EOTICK, EEXPTNHEVN
oo Tov aepa Tou TTePIBAAAOVTOG.

EoTieg, e€apTnpeveg amod Tov agpa Tou
repIB&AAOvVTOG (T1.X. CUOKEUEG BEppavong TTou
AeiToupyouv pe aeplo, meTpeAaio, EUAO 1
avBpoka, TaxuBeppooidwveg, BeppavTrpeg
vepou) AapB&vouv Tov Epa Yo KXUGN OO TO
XWpPOo TOmoBETNONG K&l 0ONYOUV TX KAUCTGEPIX
HEOO OTTO PIC EYKATAROTRON OTTAYWYIG TWV
Kauooepiwv (TT.X. KapIvada) oTov £Ew XWPO.
>& OUVOUOGHO PE EVAV EVEPYOTTOINHEVO
armoppodNTNPX XPAIPEITA AEPAG XTTO TNV
kou(iva KOl TOUG YEITOVIKOUG XWPOUG - XWPIG
ETTAPKI) TTXPOXI KEPX DNUIOUPYEITAI PIX
urtormiean. Ta dnAnTneindn aEpIx oo TNV
KOUIVOAQ ] TOV arroppodpnTipa EMOTPEPOUV
oW OTX dWPATIC TOU OTNTIOU.

I’ auTo Tpemel va ppovTileTe TAVTOTE YICK

ETTAPKI| TTXPOXI XEPCK.

Eva evroixiCopevo kifwTio agpiopou/

eEaepiopou povo Tou, dev eEaxadpahilel Tnv

TAENON TNG OPICKNG TIUAG.
Mia akivduvn AeiToupyia givan duvaTr) HoOvo TOTE,
OTQV n UTTOTTiEDN OTO XWPO TOToBETNONG TNG
eoTiag dev unepPaivel T 4 Pa (0,04 mbar). Auto
ETTITUYXAVETOI, OTAV HECW PN KAEIVOPEVWOV
QVOIYPATWY, TI.X. OTIG TTOPTEG, OTQ TTPGBUPQ, o€
oUVOUXOPO pPE eva evToIxICOPEVO KIPWTIO
oEPIOPOU/ eEXEPIOPOU 1 HE XANX TEXVIKE PETP,
prmopei va avarmAnpwBei o amaxpaiTNTOg XEPAG
TToU XpPeIGleETAl VI TNV KAXUOM.
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ZntoTte oe k&Be TrepimTwon Tn cupPouAr] Tou
oPHOdIoU KATTVOOOXOKABXPIOTH, O OTT0I0G PTTOPEI
VO EKTIPNOEI TO GUVOANIKO OUOTNPO XEPICPOU TOU
OTITIOU KXI V& 00G TIPOTEIVEI TO KATXAANAO PETPO
oepIiopou.

Eav o amoppodnTrpag AeiToupyei XmoKAEIOTIKG
oTnVv AeiToupyia avakUKAOPopIaG aEP, TOTE N
AeiToupyia givan duvaTr Xwpig TTEPIOPICHO.

Kivouvog nmupkayi&g!
O1 evamoBeoeig Aimoug oTo ¢iATpo Tou Aittoug
HTTOPOUV VO avadAeyouv.
KaBapileTe TO PiATPO TOU AiTOug TO
AlyoTEpPO K&XOE 2 pRveg.
Mn AeiToupyeite T CUOKeU TIOTE XWPIG TO
¢diATpo Tou AiTToug,.
O1 evamoBeoeig Aimmoug oTo ¢iATpo Tou Airoug
pTTopouv va avapAeyouv. KovTa oTn ouoKeun)
pn douleueTe TOTE pe avoixTr GAoya (Tr.x.
PAapTiE). EykaraoTr|oTE TN OUOKEUN KOVT& O€
HIx €0TIX Y 0TEPEX UNIKO Kaxuong (Tr.x. EUA
N K&pPouva), HOvo TOTE, OTAV UTTIXPYXE! EVO
KAEI0TO, pn apaipoupevo KXAUPpa. Agv
EMTPEMETA VO OnpIoupyouvTal KaxBoAou
omvOnpeg.
To kauTd A&dI Ko AiTTOG TTaipVOUV YPriyopa
dwTI&. Mnv adriveTe TTOTE XwpIg EMTHPNON TO
KaUTO AadI ki Aitrog. Mn ofirjvete mmoTe Tn
PwTIX pe vepO. ATTEVEPYOTIOINOTE TNV EO0TICK
HOYEIPEPATOG. 2PrveTe TIG PAOYES
TIPOOEKTIKAX PE EVOX KATTGKI, JIG KOUBEPTX
TUPOOPBEDNG 1 KXTI TIXPOHOIO.

O1 eoTieg payelpEPaTOG Cepiou, XWPIg
TOTTOBETNPEV TIAVW POYEIPIKX OKEUN,
OnpIoUpyoUV KOT& TN AeiToupyia pey&An
BeppdTnTa. Miax o m&vw TormoBeTnpEVN
OUOKeUr e€xepIOPOU PTTopEi va UTTooTE (NI
N va maoel dwTIX. AeiToupyeiTe TIG £0TiEG
HOYEIPEPOATOG XEPIOU POVO pe TOTTOBETNUEV
TAVW PHOYEIPIKX OKEUN.

2 MEPITITWAON TAUTOXPOVNG AEITOUPYIOG
TTEPICOOTEPWV EOTIAOV XEPIOU BNUIOUPYEITOI
peyoaAn BeppotnTa. H cuokeun) e€aepiopou
pmopei va utrooTel {Nui& 1) va maoel puTI.
H ouokeun e€aepiopou emTpeEmeTON VX
OUVOUOIOTEI POVO HIE EOTIEG HAYEIPEUATOG
aepiou, TTou dev utTepPaivouv pIx PEYIoTN
ouvolikn) 1oxu 18 kW. Ze mepinTwon
urrepPaong TNG ouvoAikng Ioxuog Twv 12 kW
npemnel va TnenBouv ol Tommkeg diaT&Eeig
OXETIKX PE TOV €EXEPICPO TOU XWPOU, TO
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peEyeB0G TOU XWPOU KOl TO CUVOUXOHO e
OUOKeUEG e€xeplopoU pe AsiToupyia
eEaepIopoU ) avaKukAOdOpPIG TOU XEPOL.

Kivduvocg eykaupaTog!

Ta mpooita pepn/e€apTripaTa (eoTaivovTai TTOAU
KoT& TN AeiTroupyic. Mnv akoupm&Te ToTe T
kauT& pepn/e€aptiuaTa. Kparare Tor moudic
HOKPICK.

Kivduvocg TpaupaTiopou!
AKUEG TNG OUCKEUNG OTNV TTEPIOXI] TOU
kedpahiou. Mn xTurroeTe pe To KEPAEAI TV
0T ouokeur). Kot To payeipepa mpooette
VO UTTXPXEI ETTXPKIG XWPOG YIX TO KEGXAL

Ta eEXPTAPATA OTO ECWTEPIKO TNG CUCKEUNG
prmopei va eivan kodptepd. Popare
TTPOOTATEUTIKX YAVTICK.

AvTikeipeva TTou €xouv ToroBeTnBei emavw
0TI OUOKEUN Pmopouv va recouv. Mnyv
TOTTIOBETEITE KAVEVX QVTIKEIPIEVO ETTAVW OTN
OuOKeun.

To ¢dwg Twv Auxviov dwTodiddwy (LED) giva
TMOAU Cwnpo Ko prropei va mpokaheoael BAGPN
oTo POTIx (Op&dax KivOuvou 1). Mnv koiTaTe
mepIocoTepo oo 100 deuTepoAenTa
ameuBeiag oTIG evepyoroinpeveg Auxvieg
dwTod10dwv (LED).

Kivduvog nAekTpormAnéiag!
Mic EAXTTWUOTIKI) CUOKEUT PTTOPEI V&
npokaAéoel pia nAekTporAngio. Mnv
EVEPYOTTOIEITE TTIOTE PIX XOXAXOHPEVN CUCKEUN).
TpaPn&re To peupaToAimTn (dIg) armd Tnv
npiCa N kaTeBaoTe/EePIdwoTE TNV XOPXAEIX
oTo KIBwTIo Twv aodpaleiwv. KaheoTe Tnv
UTTNPEDIa TEXVIKNG EEUTTNPETNONG TTEAXTWV.

O1 akaT&AAnAeg emokeugg eivai eMKIVOUVEG.
Movo €vag TEXVIKOG TOU TUNHATOG
e&unnpeTnong MeAXTY, EKMTXIOEUPEVOG KTTO
EPOG, ETMITPETETA VO EKTEAETEI TIG ETIIOKEUEG
KO VO QVTIKXTOOTNOEl TO XOXAXOPEVTK
kaAwdiax ouvdeong. E&v n ouokeun exel
BAGPN, TpaPnETe TO peupaToAnmTn (HIg) IO
TNV Tpia 1 kaTePaoTe/EePIdwaTe TNV
aoPaAEI OTO KIBWTIO TWV XOPAAEINV.
KaA&aTe TNV utnpeoia TEXVIKAG
eEurnpeTnong MeAaT V.

Miax eloxwpnon Uypoaaiag prmopei va
npokaA€oel pia nAekTporAngia. Mn
XPNOIUOTIOIEITE CUOKEUEG KXBaPIGHOU UYNAAG
mMieang f OUOKEUEG eKTOEEUONG OTHOU.



Aitiec yix TiICc InMIEC

Mpoocoxn!

Kivouvog ¢nuiag Adyw dixBpwong. EvepyoroieiTe m&vToTe
T GUOKEUN OTO PHOYEIPEPX, YIX V& XTTOPUYETE TN
onuioupyia uypaoiag. H uypaoia propei va mpokaAeoel
Cnpieg diaBpwong.

Kivouvog Cnuiag Adyw €10epXOPEVNG UYPATIAG OTO
NAekTPOVIKO ouoTnua. Mnv kaxBapileTe TTOTE Ta OTOIXEIK
XEIPIOYOU PE UYPO TTOWVI.

Znpigg otnv emodaveix oo AaBog kaxBapiopo. KabBapileTe
TIG empaveleg avo&eidwTou XXAUPBa povo oTnv kaTelBuvaon
Aeiavong. Mo Ta gToixeia XEIPIOPOU PN XPNOIYOTIOIEITE
UAMK& kaxBapiopou avo&eidwTou xaAuPaor.

Znuieg oTNV EMPAVEIX XTTO UAIKK TPIYIHATOG ) TPOXIX
UAMK& kaxBapiopou. Mn xpnoipotoigeiTe MoTE UAIK&K
TPIYipaTOG 1 TPaXI& UAIK& KaxBapigpoU.

Kivduvog {npidg Aoyw emoTpodG CUPTINKVOUOTOG.
EykaTaoTroTe To Kavahl eEaepiopou, apxifovTag amod Tn
OuOoKeUN, Pe pix ehappi& kAion (khion 1°).

NpooTacia mepIB&AAovTog

H véa oag ocuokeun eival 1ISIXITEP EVEPYEIOKK
amoteAeopaTikr. EmmAgov Ba Bpeite oupPoulég, Twg
HTTOPEITE PE TN OUCKEUT OGG V& €E0IKOVOPNOETE XKOPG
TEPIOTOTEPN EVEPYEIX KOI TTWG TIPETTEI VX TNV KTTOCUPETE
oUPOWVO PE TOUG KAVOVEG TTPOOTOCIAG Tou TTepPIB&AAOVTOG.

EEoikovounon eveépyeiag

EvepyomoifjoTe Tov agpIiopo povo, 6Tav gival
anmapaitnTo. OTav CeoTaiveTe K&TI POVO yia Aiyo, TTou
0¢ pupilel SuvaT&, PTTOPEITE VO adriOETE TOV KEPIOHO
ETIONG KOI XTTEVEPYOTIOINHEVO.

EmAEETE pia aBpida avepIoTipa, TTPOOXPUOCHEVN
OTIG eK&OTOTE OUVONKEG.

MeT& To payeipepa amevepyotolnote Eava Tov
AEPIOHO.

KaBapileTe TakTIk& To ¢iATpo Tou Aimoug, auTo
aUEAVEI TNV ATTOTEAECPATIKOTNTA TOU XePIGHOU.

AmevepyoroijoTe To pwTIOYO TNG CUOKEUNG O€
TEPITITWON TTOU O€ XPNOIYOTIOIEITAI.

Ammooupon CUUPWVX E TOUG KXVOVEG
MPOOTACIXG TOU TTEPIBAAAOVTOC

ATTOCUpPETE TN CUOKEUQOIO CUPPWVA PHE TOUG KAVOVEG
mpooTaciag Tou mepIB&AAovTOG.

AuTn n guokeun xaxpaKkTnpileTal cUPpPWVX pe TNV
eupwtmaikn odnyia 2012/19/EE mepi nAekTpikmv
Kol nAekTpovikwv cuokeuwv (waste electrical and

mmmm clectronic equipment - WEEE).

H odnyia mpokaBopilel Tax MAxioIx yio piax
amocupon kol a&lomoinon Twv XA IOV CUCKEU®MV
pe 1oxU @' 6An Tnv EE.
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Tpomol AsiToupyiag

XEIPIOCUOG TNG OUCKEUNRC

AUTI TN CUOKEUN PTTOPEITE VX TNV XPNOIYUOTIOINCETE OTN
AeiToupyia eEaepiopou 1 oTn AeiTtoupyia avakukAodopicg
agpa.

AeiToupyiax sEaxepicuou

O amoppodolpevog agpag kaBapileTal amo
Ta PiATpa AiTToug Kol B10XETEUETAI PECW
evOG OUOTNPATOG CWANVWV 0ToV €€w XWPO.

YodeiEn: O aépag anaywyng dev emTpEMeETAl VO
OloxeTeuBei og KAPIVEXOG KATVOU I KAUOKEPiWV TTOU
BpiokeTal o AeiToupyiax oUTE OE AywyO, O OTT0I0G
XPNOIYeUEl oTOV EEXEPIOPO TWV XWPWV TOTTOBETNONG PE
€0TiEG.

2e MEPITITWON TTOU 0 KEPAG ATTAYWYHG TTPOKEITAI VO
OloxeTeuBei og KAPIVEOX KATIVOU I KKUCOEPIWV TTOU
Oev BpiokeTan oe AeiIToupyia, gival amaxpaiTnTn N
€yKpion Tou appodiou kKamvodoxokaxBapIoT).

E&v o aépag amaywyrg dioxeTeleTal 0To UTTXIBPO
péow Tou e€wTepikoU Toixou, Ba TIpETTEl Vo
xpnoipotoinBei éva TnAeokomiko, evroixiI{opevo
KIBOTIO.

A€ITOUPYIX AVAXKUKAOPOPIXKG XEPX

O amoppodoupevog agpag kabBapileTal
v ammo T ¢piATpa Aimoug ko eva diATpo
> evepyou avBpoaka kol odnyeiTal Eava oTnv

% 9 koudGiva.

S
&N

Ynodeign: MNao va eEoudeTep®OeTe TIG OOPEG OTNV
AeIToupyiax avaKUKAOHOPIXG aEPA, TTPETTEI VO
TommoBeTroeTe éva diATpo evepyou &vBpaka. Tig dicdopeg
OUVATOTNTEG XEIPIOYOU TNG CUOKEUNG OTN AgiToupyix
avakukAodopiag aepa, Ba TIG BpeiTe oTO avTioTOIXO
dUuAA&DI0 1} arreuBuvBeiTe 0T €101IKA KATXOTAPOTA. T
amaPAITAT yI' AUTO EEXPTIHATA PTTOPEITE VO TX
mpopnBeuTeiTe OTA €10IK& KATAOTAPATN, OTNV UTINPECIX
TEXVIKNG e&UTNPETNONG TTeAaTAOV 1 0TO online-shop.
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YmodeiEn: EvepyormoifoTe Tov amoppodnTApa 0TNV apxh
TOU PHOYEIPEPATOG KOI XTTEVEPYOTIOINOTE TOV EQVAX PEPIKK
AemT& peT& To TEAOG Tou payelpépaTog. O aTpoi Tng
kouGivag amopaKpUVOVTXI €TOI ATTOTEAECPATIKOTEP .

YmodeiEn: Mmopeite va XEIPIOTEITE TOV QMTOPPOPNTAPX PE
Ta dUo media xelpiopou.

XeIPIOUOG TNG OUCKEUNG

Medio xeipicpou

ORONONONCRONCEY

Ene€niynon

Avepiotripag On/Off

BaBpida avepiotrpa 1

BoBpida avepioTripa 2

BaBpida avepiotipa 3

EvraTikr BoBpuida

®
1
2
3
»
A Autdparn Asrmoupyia
‘Evdei&n kopeopou

O dwg On/Off/PUBpIon gvTaong

PuOuion avegioThnpa

Yodei1&n: MNpooappdoTe TNV EVTOON TOU GVEPIOTHPG
TAVTOTE OTIG TPEXOoUOeg ouvlnkeg. Xe mepimTwon pey&Ang
dnpioupyiag udpaTpwv emMAEETE emiong pix uwnArn BaBpida
QVEUIOTHPC.

Evepyomoinon

1 TMatroTte 10 MANKTPO ®.
O avepioTrhpag Eekiva oTn BaBpida 2.

2 NMaTthoTe To MAAKTPO 1,2, 31 . ylx vo puBpiceTe Tnv
avTioToIxn BaBuida Tou avepioTHPO.

Anevepyormoinon

MaTnoTe To MARKTPO @.

EvraTikn BaOpida

2e nepinTwon 101xiTEPA peYGANGg dnpioupyiag ooV Kol
UOPOTHWY PTTOPEITE VO XPNOIPOTIOINOETE TNV EVTATIKI
BaBpida.



Evepyomoinon
1 TMatAoTe To MARKTPO .
O avepioTrpag Eekiva oTn Babpida 2.

2 NMaoatAoTe To TAAKTPO ».
H evTaTikn BaBuida eival evepyotoinuévn.

Ymodeign: O xpodvog AeiToupyiag TnNG evraTIkAG
BaBpidag avépyxeTan ot 6 AemTa.MeT& Tn ARgn auTou
TOU XpOvou Tepv& n ouogkeun Eav& aTnv emAeypevn
mponyoupévmg BaBuida Tou avepioThpO.

Amrevepyomoinon

Narhote To mAfkteo D A To MARKTPO piag &AANG BaBuIdag
QVEPIOTHPO.

H evTaTiki Babpida TeppaTileTal.

AuTouaTn AsiToupyia

Evepyomoinon
1 TMatAoTe To MARKTPO O.
O avepioTrpog Eekiva oTn Babpida avepioTripa 2.

2 MaoatAoTe To TARKTPO A.
H 1davikr BaBpida avepiotripa 1, 2 1 3 pubpileTa
aUTOPOTX e Tn BonBeia evog aigBnTrpa.

Amrevepyormoinon

MaTrioTe To MARKTPO A 1 To TMANKTPO @.

O auTopaTog TPOTOG AeIToupyiag eival
GTTEVEPYOTIOINPEVOSG.

O avepIoTAPAG ATTEVEPYOTIOIEITAI AUTOPAT, OTAV )
ToIOTNTX TOU a€pa TEPIBAAAOVTOG £XEI TTECEI KATW OTTO
gva oplopévo emimedo. O xpovog AeiToupyiag Tng
AUTOPATNG AEITOUPYIOG aVEPXETOI TO TTOAU O€ 4 WPEG.

‘EAgyxoc HEOW x1oONTAPWYV

2Tnv auTopaTn AeiToupyia, Evag aioBnTripag oTov
amoppodnTApax avayvwpilel TNV EvTaon TwV OOPOV
HOYEIPEPATOG KO YnoipaTog. AvaAoyo pe Tn puBuion Tou
a10BNTNPQX, 0 AVEUIOTNPAG TTEPVA AUTOPATA O€ PIX GAAN
BaBpida avepioTrpa.

PUBpion epyooTaciou Tng euaioBbnoiag: 2
XapnAoTepn puBuion Tng euaioBnoiag: 1

YynAoTepn puBpion Tng euaxicBnoiag: 4

AAAayR TnG pUBUIONG TNG sUxIcONGiXg TWV
xicOnTRpwv

E&v 0 €Aeyxog péow aioBnTripwv avTiOp& oAU ypriyopa f
oAU apy&, aAA&&Te Tn pUBpion Tng euaioBnoiag.

1 Me amevepyomoinpéVo TOV GVEPIOTAPG KPATNOTE
TATNHEVO TO TTANKTPO A mepimou yia 4
OeuTePOAETTA.

H puBpion epdavieTan oTnv €voel&n.

2 MatioTte 1o MARKTPO 1, 2,3 1 », yix v aAA&EeTe TN
puBpion Tng eucioBnoicg.

MAfkTPO 1 = EuauoBnoia 1
MAAkTpo 2 = EuocioBnoia 2
MAAkTpo 3 = EuaioBnoia 3
MAAkTeo ) = Euciobnoio 4

3 Kpatrote matnuévo 1o TARKTPO A TTEPITIOU YIX
4 deuTepoAemTa.
H aAlayr €xel amoBnkeuTei.

'EvdelEn KopeououU

2 mepinTwon KopeopoU Twv HETAXAAIKOV GiIATpwv Aimoug
avaBooprver To mAfnkTpo @.

To apydTepo Twpa Ba TTpemel v kKaBapioTouv Tx
peTaAAIk& diATpa Aimoug.

Tov Tpomo kaxBapiopou Twv peTaAAikwv ¢iATpwv Aimoug, Ba
Tov BpeiTe 0To Ked&GAIO KabBapiopdg kai ouvTrpnan.

Emava@op& Tng £voei§Nc Kopeouou

MatroTe To TMARKTPO @.

dwTIoHOG

To dwTIOPO PTTOPEITE VO TOV EVEPYOTIOIEITE KO VO TOV
GITEVEPYOTIOIEITE AVEEXPTNTA ATTO TOV GEPITHO.
Evepyomoinon | amevepyotmoinon

MaTrnoTe TO0 MARKTPO =&,

PuOuion Tng PWTEIVOTNTAG

KpaTthoTe marnpévo To mAkTpo 8% péxpr va emreuxBei n
emBupnTn dwTEIVOTNTA.

AIXTXEN XITEVEPYOTTOINONC XOPAAEIAC

Mo Tnv MpooTaoia 0aG N cUoKeUN eival eEomMAICPEVN pE pIx
d1aTan amevepyormoinong aodpaheiag.O dwTiIopog
ATITEVEPYOTTOIEITAI HETE QTTO 12 PEG KAI O AVEUIOTPOAG
HETA OO 4 WPEG, OTAV HEOXK G’ GUTO TO XPOVIKO JIKOTNUX
0e A&Pel XWPO KAVEVAG XEIPIOHOG.
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Kax@apiopog Kal cuvTipnon

A Kivduvog eykaupaTog!

H ouokeur BeppaiveTan MoAU kKaT& Tn di1&pKeIx TNG
AeiToupyiag. Mpiv Tov KaBapiopd aprioTe T CUOKEUN VX
KPUWGEI.

A Kivduvog nAektpomAn&iag!

H eioxmpnon uypaociag pmopei va mpokaAeéoel pia
nAektpomAn&ia. KaBapioTe Tn cuokeun povo p' éva uypod
mawvi. Mpiv Tov kaBapiopd TpaPn&te To peupaToAnnTn (dig)
amnd TNy mpila ) kaTePaoTe/EeBIdwOTE TNV XOP&GAEIX OTO
KIBOTIO TWV XGHAAEIDV.

A Kivduvocg nAektpomAngiag!

Mia eloxwpnon uypaoiag PTTopei va MPOKaAEDE! pIX
nAektpomAn&ia. Mn xpnoipotoleite cuokeuég kKaBapiopou
UWnAG TMieong ] CUOKEUEG EKTOEEUONG OTHOU.

A Kivduvog TpaupaTiopou!

Ta eEXpTAHOTH OTO ECWTEPIKO TNG OUCKEUNG UTTOPET V&
gival kopTep. Pop&TE TTPOOTATEUTIKA YAVTIX.
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YAIK& KaxOapiopoU

Mo va pnv ummooTtouv nuieg ol didkdopeg emdpAveleg ammd
A&Bog uMkO KaBapiopoU, TPooEETE T OTOIXEIX TTOU
avadepovTal oTov Tivaka. Mn xpnoiporoleite

IOXUP& KAXBaPIoTIK& ] UNMK& TpIYipgaTog,

Ioxup& aAkooloUxa KXBapIoTIKE,

OKANP& cUppaTa TPIYIHOTOG I ohouyy&pIx
kaxBapiopou,

OUOKeEUEG KaBapiopoU uywnAng mmieong r) CUOKEUEG
ekTOEEUONG OTHOU.

Mpiv Tn xprion mMAUVETE KOAK Ta KXIVOUPYICK
0DOUYYXPOTIAVA.

Mpooé&Te dAeg TIg 0dnyieg ko TTpoeIdoTToINOEIg, TTOU
ouVOdEUOUV T ATTOPPUTTAVTIKA.

MNepioxn YAIK& KOapiopou
Avo&eidwTog ZeoT0 JIGAUPO XITOPPUTTAVTIKOU THXTWV:
XOAuBag KaBapioTe p' éva mavi kaxBapiopoU Kai

OTEYVWOTE [’ EVA HOAKO TTOVI.

KaBapieTe Tig emopdveieg avogeidwTou
X&AuBa povo oTnv kaTeuBuvan Agiavong.

2Tnv utnpeoia Texvikng eEunnpéTnong
TTEAXTAV 1] OTX EI0IKX KOTOOTHPOTO YTTO-
peiTe va TIpopnBeuTeiTe T E10IKA UNIKK
dpovTidag avoEeidwTou XGAUPBag. ATAw-
oTe MOAU AenTd&x To UNIKO ouvTripnong '
€Vl HOACKO TTOWVI.

Aloupivio kol
OuVOETIKO UNIKO

Yypo kaBapiopou TCapiwv:
KaBapioTe pe evar porhako Tawvi.

[uai Yypd kaBapiopol TCopiav:
KaBapioTe pe eva pahakd mavi. Mn xpn-
olgorolgiTe EUOTPEG YUhioU.

2TOIXEIX XEIPIOHOU ZeoTd SIGAUPO OTTOPPUTTAVTIKOU THETWV:
KaBapioTe p' eva uypo mawvi kaBapiopou

KOl OTEYVWOTE [’ VO HOAOKO TTQVI.

Kivouvog {nui&q Tou nAekTpovikoU ouoTr-
HoaTOg AOYw E10EPXOHEVNG UYPOCIG. Mnv
KOBaPICETE TTOTE TX OTOIKEIK XEIPIOPOU pE
Uypo Tawi.

Mn xpnoipomoieite KaBapPIOTIKE avoEei-
dwTou x&AuPBa.

AmmoAITTavTIKO (xp1OuoOg Tpoiovrog 00311297)
EvTaTikd amoMTTavTIKO YIot TNV TTOTEAECUATIKN
amop&kpuvon Twv evanmoBéoewv Aimoug oTov
amoppodnTRPX. IdaVIKO YIG TNV TPOETOIPATIX TWV
peTaAAIk®V GiATpwv Aitroug.

MNavid epovTidag yix emMIPA&veIEg avoEeidwTOoU XXAUBA
(xp10pobc mpoiovrog 00311134)

Mo Tnv ppovTida Twv empavelndv avo&eidwTou
X&XAuBo.EpmoTiopéva pe €181kO A&dI, mapepmodileTal N
OUYKEVTPWON PUTTAVONG KXI T& iXVN OXKTUAIK@V
AMOTUTTWHATWV.



Apaipeon Tou HETXAAIKOU @QiATpou
AiToug

A Kivduvog TpaupaTicpou!

Ta peTaAAIK& GiATpa AiToug Kol T EEXPTHAHATR OTO
E0WTEPIKO TNG OUCKEUNG PTTopEi va eivail kodpTepa. PopaTe
TTPOOTATEUTIKE YAVTICK.

A Kivduvog TpauuaTicuou!

Ta peTahAik& piATpa Aimoug eivan oAU Bapix. ApaipeoTe
TTPOOEKTIKA To HETAAANIKG iATpa AiToug Kol ppovTioTe va
pnVv TTECOUV K&TW.

To peTaMAiko ¢iATpo Aimoug amoTeAeitTal amo Tpia pepn.lNa
eUKOAiax oTov KaBapiopo pmopeitTe va
amoouvappoloyrnoeTe Tax PeTAAAIKG diATpa AiTToug.

1 Avoite Tn pavd&Awon kol avadimAwoTe To eTaAAIKO
¢iATpo AiToug TMpog Tax K&TW. To PETAXAAIKO diATpO
AiTToug yia Tn SIKM 00G AOPAAEIN €iVal OTNV TTOW XKUN
aopaAiopévo.

==
<=
<>

2 InkwoTe eAadp& To peTaAAIkO ¢iATpo Aimoug oTnv
HTTPOOTIVH] OKHI], WOTIOU V& PTTopEi va TpaPnxTei €Ew
ammd TO OTHPIYHC.

Ynodeign: Aimog pmopei va éxel CUCOWPEUTE! OTO
K&TW PEPOG 0TO PETXAAIKO PiATpo Aimoug. KpaTaTte
opICovTio To peTaANIKO diATpo AiTToug, yix va
amopuyeTe To oT&EIPO TOU AiTToug.

3  TpaPnre ¢é€w 1o dpiATpo peTaAAikoU TTAEYpQTOG.

4 Xwpiote peTa&l Toug Ta dUo pépn Tou diATpou pe TN
BonBeiax Twv ecoxwv AxBrg.

5 KoabBapiote To peTaAAiko diATpo Aimoug.

6 KoabBapioTe Tn cuokeur ecwTePIKA.

KaxOapiopgog TwV METKXAAIK®WV QIATPWV
AiToug

A Kivduvog mupkayiag!

O1 evanoBéaeig Aimoug oTo ¢iATpo Tou AiTToug prmopolv va
avadAeyouv.

KaxBapileTe To QiATpo Tou Aimoug To AlyoTEpo K&Oe

2 pynveg.

Mn AeiToupyeiTe Tn cuokeur TOTE XwPIg To GiATpo Tou
Aimoug.

Ymodei&eig

- Mn xpnoipomoieiTe dpaoTIK& pEoax kaBapiopou Tou
mepiexouv o&ea ) Baoeig.

-  Koat& Tov kaBapiopo Twv peTaANikov GpiATpwv AiTToug
KaxBapileTe emiong TN ocuykp&TNON TwV HETXAAIK®OV
oiATpwv AiTToug oTn cuokeur] P’ éva Bpeypévo TTavi.

- Ta peTahMik& PiATpa Aimoug pmopeiTe va T TTAEVETE
0TO TMAUVTAPIO TA&TWV | OTO XEPL.

ZT0 MAUVTAPIO MIKTWV:

Yodei&n: Kotd tov kaBapiopd oTo TAUVTHPIO TwV TETWV
propei va epdavioTouv eAadpég amoxpwoelg. Auto dev
EXEI KAMiar eTTIpPON TTAVW OTN AeIToupyix TWV PETXAAIK@V
diATpwv Aioug.

® Mnv kaBapileTe Tax MOAU Aepwpeva HETXAANIKE PIATp
Airmoug padi pe Tx okeln.

® ArmopoakpuveTe Tn OKANpPr pUTTAVGN TTPONYOUPEVWG HE
TO XEPI.

® TomoBeteiTe T peTaAAIKE PiATpa AiTToug xahap&
peoa 0To MAUVTHAPIO TwV M&TWV. Tx peTaANIK& diIATpa
Aimoug dev emTpemeTal VO JoyKwBoUv.

ZTo XEpI:
® MoulioTe Ta peTaAIK& iATpa Aimoug oe CeoTO
SIGAUpPC aMOPPUTTAVTIKOU TTIXTWV.

® XpnoigotmoifjoTe BoUpPTOX YIX TOV KXBAPIOHO KAl
EemAUVTE PeTA Ta PIATPO KOAG.

® Ao¢riote Ta peTaAAik& ¢iATpa AiTToug va aTpayyiouv.
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Yrobei1§n: e nepinTwon okAnpAg pUNavVong PIopeiTe va
Xpnoiporoinoete Eva €101kO amoAimavTikd. Mmopeite va 10
moapayyeilete péow Tou Online-Shop (ap1Buog mpoidvTog
00311297). WekdoTe P’ auTO T Aepwpéva JeTAANIKK
dIATpa AiTTOUG KOl X OTE TO ATTOATIAVTIKO VOt dp&OEl PEXPI
kol 5 Aenta.MeTd mAUvTeE KaA&. MNMpoog&Te emiong ko TIg
umrodeitelg epappoyng Tou KaxBapioTikoU.

TomoO&Tnon Tou HETXAAIKOU @QiATpou
AiTToug

1  T[héoTe peTa&l Toug Tax dUo pepn Tou PiATpou.
Mpooe&Te TN ocwoTr B€on Tou avoiypaTog oTNV &KPEN.

SN

>

2  Znpw&te péoa 1o diATpo peTaAAIKOU TAEYPATOG PEXP!
TO TEPHO.

AT
Canins
\ i

3 TomoBeTroTe To peTaAAIKO iATpo Aimoug pe Tn
HovVOXAWON TTPOG T EPTTPOG OTNV KATW PEPIX TNG
OUOKeUNG kal aopaAioTe Tn pavdaAwon.

Ymodei§n: Katd tnv tomobéTnon BePaiwbeite, 611 n
pavdaAwaon £xel aopalioer. AixdpopeTIK& TO HETAANIKO
¢iATpo Aioug pmopei va Eoel KATW KOl VX
TpokaAEoel {npi oTn B&on €0TIOV.

4 NatioTe To mAfkTpo @.
H évdeiEn kopeapoU exel emavadpepBbei (undevioTei).
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AAAayn Tou QiIATpoOU evepyoU &VOpaKa
(MOvo 6TN ASITOUPYIX AVXKUKAOPOPIXG
XEPXK)

A Kivduvog TpaupaTiopou!

Kivduvog mTwong KaT& TNV avTIKATAOTARON Tou diATpou.
XpnoigomoinoTte piax oTaBepr) SITA OK&AQ.

Mo va eEaodaAioTei To PINTPEPIOPS TWV OCP®V, TIPETTEI VX
oAA&CeTE TAKTIKE TO OiATpO evepyoU AvBpaKka.

> TEPIMTWON HIKPNG ) CUPTTITOHOTIKAG Xpriong: To
apyOTEPO PETE 18 priveg r o€ TTEPIMITWON OCP®V OTOV
e€epyopevo aepa aAAGETe To PiATPO evepyol GvBpaKa.

>e mepimTwaon kKxBnuepiviag r pey&Ang xpnong: To
apyOTEPO PET& 12 priveg | o€ TTEPITITWON OOP®V OTOV
e€epyopevo agpa aAAGETe To PiATPO evepyol GvBpaKa.

Yrodei&eig

-  Ta ¢idTpa evepyou GvBpaka cupmepIAapBEvVOVTOl OTX
UAMK& TTap&O00ng TOU OET VOKUKAOGOpPIiaG TOU aEpa
AA 442 810. MNMpooBeTa diATpa evepyol &vBpaka
pTTOpEiTE VO TpOopNBeuTeiTE 0T €10IKX KOATAOTNPAT,
oTNV UTNPECIixX TEXVIKNG eEUTTNPETNONG TEAXTWY ) OTO
Online-Shopk&Tw amd Tov apiBpd mapayyeliag
AA 442 110 (ouokeuaoia pe 2 PIATpa).

- AAM\G&CeTe mavToTE KOl Tx QU0 diATpa evepyou
avBpaka.

-  To ¢iATpa evepyol avBpaka dev pmopei va
kaxBapioTouv ) va evepyomoinBouv Eava.

- AnooupeTe T PETOXEIPIOPEVD GIATPpO evepyoU
AVBPOKO HE TA OIKIGKX XTTOPPIPPATA.
AkoAouBnoTte Tnv €&n¢ d1adIKAGix

1 Avoi&Tte Tig pavdaAwoeig 0T dUO TMPOOTATEUTIKK
TAEYHOTA KO O AKIPECTE TX TTPOOTATEUTIKK
MAEYPOTO.

2  AnopakpuveTe Ta TaAi& piATpa evepyol GvBpaka.

3 TomoBeTroTe véo ¢piATpo evepyou &vBpaka.

4 TomoBeTrOTE TX TTPOOTATEUTIKA TTAEYUOTC.



BA&Beg — TI MPEMEI VX KAVETE

2uyxv& pmopeite va emdiopBwoeTe eUKOAX pdvol 0OG TIG
noapouocialopeveg BA&PBeg. NMpoTou kaAeéoeTe To 0€PPIg
mehaTwv, Mpooe&Te TIG akoAouBeg umodeitelg.

A Kivduvog nAektpomAn&iag!

O1 akaT&AANAeg emiokeueq eivan emkivouveg. Movo évag
TEXVIKOG TOU TUNUATOG eEUTINPETNONG TEAQTOYV,
EKTTXIOEUPEVOG OO EPAG, EMTPEMETAI VX EKTEAEDEI TIG
ETMOKEUEG KO VO GVTIKOTAOTHOE! TX XXAKOPEVO KOAWDIX
ouvdeong. Eav n ouokeun €xel BA&PN, TpaPri&Te To
peupaToARmTn ($1g) a6 Tnv mpila  kaTteBaoTe/EefidwoTe
TNV aopaheiax oTo KIBOTIO TV aodpaieinv. KahéoTe Tnv
uTInpPEecia TEXVIKNAG eEUTTNPETNONG TTEAXTOV.

Nivakag BAxBwv

A Kivduvog TpaupaTiopou!

To pwg Twv Auxviov ¢pwTodiddwv (LED) eivau oAU {wnpd
Kol prmopei va mpokahéoel BAGBN oTax paTix (op&da
kivduvou 1). Mnv koiT&Te mepioocoTepo amo 100
deuTepoOAenTa ammeuBeiag oTIG evepyoroinuéveg Auyvieg
dwT0d16dwv (LED).

Auxvieg pwT0d108wV (LED)

O1 xahaopéveg Auyvieg pwTodiodwv (LED) emTpémeTan va
AVTIKATOOTOBOUV pOVo aTd TOV KATKOKEUOTH, TNV
uTInpeoia TEXVIKNG eEUTINPETNONG TTEAXTWV 1] Evav adelolyo
TEXVIKO (NAEKTPOAOYO).

BA&BNn MOéavn auTia

NUon

H ouokeun) de AeiToupyei
HEVOGQ

O peupaTohinTng (d1g) dev eivan ouvdede- ZuvdEQTE T CUCKeEUN OTO OIKTUO TOU PEU-

HOTOG

Aickorr) pelpoTog.

EAéyETe, eav AeiToupyouv &AAeg koulivo-
HNXOVEG

H aop&Aeia eivan xahaopévn

EAeyEte oTo KIBOTIO doPAEIDY, EGV N
aoP&AEIX yIOX TN CUOKEUT eival evTAEEl

H ouokeur) 6e Aeitoupyei, OAa Ta ARKTpa O peupaToAnnTng (d1g) Tou kaAwdiou dev  EAeyETe T ouvdeon Twv KaAwdiwv

avaBoofrivouv eivai ouvdedEPEVOG

OIKTUOU YIO ONEG TIG CUOKEUEG

H aop&Aeia eivan xahaopévn

EAeyEte oTo KIBOTIO xOPaAeiwv, GV Ol
aod&AeIeg yIax OAEG TIG OUOKEUEG ival
EVTOEE!

Eva eE&pTnpa TNG cuokeur|g 8e AeiToup-

Yei

KahéoTe Tnv utnpeoia TeXVIkg e&urmnpé-
TNong meAxTav

H cuokeun de Aeitoupyei

H ouokeur) BpiokeTan TIepIocoTEPO a6 4 O¢oTe TN ouokeur] Eavd oe AeiToupyia.

wPEG o€ AeIToupyia, n ammevepyoTioinon yix
Aoyoug aodaleiag evepyoroir|Bnke

O owTIopog TV MANKTPWY O AeiToupyei

H povada eAéyyou eivan EANXTTOPXTIK

KaAgoTe Tnv urnpeoia TeEXVIKIG e§umnpé-
TNong meAaTwv

O ¢wTiopdg de AeiToupyei

O ¢wTiopdg gival xoAXopEVOG

KahéoTe Tnv utnpeoia TeXVIKg e&urmnpé-
TNoNgG TTeAXTWV

To mAnkTpo () avaPooPrivel

To peTahAIKO diATpO eivail kopeopEvo

KaBapiopog Tou ¢piATpou, BAETE 0TO KEG&-
Aaio KaBapiouoc ko ouvtionon
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2epPic MEAXTWOV

E&v n ouokeurn 0ag MPETel V& ETTIOKEUNOTEI, N UTTNPECIX
TEXVIKNG e§UMNPETNONG TWV TEAXTOV TNG ETAKIPEIRG YOG
BpiokeTar otn dixBeon oag. Epeiq Bpiokoupe mavToTE PIc
KaT&AANAN AUon, emmiong Kal yIx TNV amobuyr TOV TEPITTOV
ETTIOKEYEWV TOU TEXVIKOU.

AvadepeTe oT0 TnAEdwvNUa Tov axpiBud mpoiovTog (ApiB.
E) kau Tov apiBpd kaTaokeung ( ApiB. FD), yia va
pmopoupe va oag BonBricoupe cwoTa. Tnv mvakida TUTTOU
pe Toug apiBpoug Ba Tnv BpeiTe pEoa 0TN CUOKeUN.

Mo va pun xpelaoTei v y&xveTe TTOAU, O€ TIEPITTWAON TTOU
XpeI&leTau, yTTopeiTe Vot yp&YeTe €0W TX OTOIXEIX TNG
OUOKEUNG 0aG Kal Tov aplBpo TnAedwvou Tng utnpeciag
TEXVIKAG eEUTINPETNONG TTEACTOV.

E-Nr. FD-Nr.

Tunua egummpéTnong
meAXTOV

Mpoaoé€Te, 0TI N emiokeywn Tou TeXVIKOU TOU TUAHATOG
eEUTNPETNONG TEAXT®V OTN TIEPITTTWON €VOG E0PAAPEVOU
XEIpIopoU dev gival dwpedv, AKOPX KOl KAT& TN dIXpKEIX
TOu Xpovou Tng gyyunong.

Ta oToixeix emKoIvoviag OAwv Tov xwpwv Ba Ta PpeiTe
oTov mivaka YTinpeoieg TexVikAg eEunnpeéTnong meAaTov
mou mapadideTal padi.

EvToAn €mMIOKEUNG KXl CUMBOUAEG OE TIEpITITOON
BA&BNng

GR 18 182
AoTIKN xpEwon

EpmioTeuTeite TNy gpmelpia Tou kaTtaokeuaoTr. ETol
eEaodahiCeTe, OTI N eMOKEUN YIVETAI ammd EKTTXIOEUPEVOUG
TEXVIKOUG Tou 0€pfPig, TTou eival eEOTTAICPEVOI PE TX YVIOIX
AVTOXAANGKTIKA Y10 TN OIKI) OXG OIKIXKI GUGKEUN).

46



47



Gaggenau Hausgerate GmbH
Carl-Wery-StraBe 34

D-81739 Miinchen
www.gaggenau.com
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	m Important safety information
	Read these instructions carefully. Only then will you be able to operate your appliance safely and correctly. Retain the instruction manual and installation instructions for future use or for subsequent owners.
	The appliance can only be used safely if it is correctly installed according to the safety instructions. The installer is responsible for ensuring that the appliance works perfectly at its installation location.
	This appliance is intended for domestic use and the household environment only. The appliance is not intended for use outside. Do not leave the appliance unattended during operation. The manufacturer is not liable for damage which is caused by improp...
	This appliance is intended for use up to a maximum height of 2000 metres above sea level.
	This appliance may be used by children over the age of 8 years old and by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or by persons with a lack of experience or knowledge if they are supervised or are instructed by a person responsi...
	Children must not play with, on, or around the appliance. Children must not clean the appliance or carry out general maintenance unless they are at least 8 years old and are being supervised.
	Keep children below the age of 8 years old at a safe distance from the appliance and power cable.
	Check the appliance for damage after unpacking it. Do not connect the appliance if it has been damaged in transport.
	This appliance is not intended for operation with an external clock timer or a remote control.
	Danger of suffocation!
	Packaging material is dangerous to children. Never allow children to play with packaging material.

	Danger of death!
	Risk of poisoning from flue gases that are drawn back in.
	Always ensure adequate fresh air in the room if the appliance is being operated in exhaust air mode at the same time as room air-dependent heat-producing appliance is being operated.
	Room air-dependent heat-producing appliances (e.g. gas, oil, wood or coal-operated heaters, continuous flow heaters or water heaters) obtain combustion air from the room in which they are installed and discharge the exhaust gases into the open air th...
	In combination with an activated vapour extractor hood, room air is extracted from the kitchen and neighbouring rooms - a partial vacuum is produced if not enough fresh air is supplied. Toxic gases from the chimney or the extraction shaft are sucked ...
	▯ Adequate incoming air must therefore always be ensured.
	▯ An incoming/exhaust air wall box alone will not ensure compliance with the limit.

	Safe operation is possible only when the partial vacuum in the place where the heat-producing appliance is installed does not exceed 4 Pa (0.04 mbar). This can be achieved when the air needed for combustion is able to enter through openings that cann...
	In any case, consult your responsible Master Chimney Sweep. He is able to assess the house's entire ventilation setup and will suggest the suitable ventilation measures to you.
	Unrestricted operation is possible if the vapour extractor hood is operated exclusively in the circulating-air mode.
	Risk of fire!
	▯ Grease deposits in the grease filter may catch fire.
	Clean the grease filter at least every 2 months.
	Never operate the appliance without the grease filter.
	▯ Grease deposits in the grease filter may catch fire. Never work with naked flames close to the appliance (e.g. flambéing). Do not install the appliance near a heat- producing appliance for solid fuel (e.g. wood or coal) unless a closed, non-remo...
	▯ Hot oil and fat can ignite very quickly. Never leave hot fat or oil unattended. Never use water to put out burning oil or fat. Switch off the hotplate. Extinguish flames carefully using a lid, fire blanket or something similar.
	▯ When gas burners are in operation without any cookware placed on them, they can build up a lot of heat. A ventilation appliance installed above the cooker may become damaged or catch fire. Only operate the gas burners with cookware on them.
	▯ Operating several gas burners at the same time gives rise to a great deal of heat. The ventilation appliance may become damaged or catch fire. The ventilation appliance must only be combined with gas burners that do not exceed the maximum total o...

	Risk of burns!
	The accessible parts become very hot when in operation. Never touch hot parts. Keep children at a safe distance.

	Risk of injury!
	▯ Edges of the appliance at head height. Be careful not to hit your head against the appliance. Make sure that you allow sufficient headroom when cooking.
	▯ Components inside the appliance may have sharp edges. Wear protective gloves.
	▯ Items placed on the appliance may fall down. Do not place any objects on the appliance.
	▯ The light emitted by LED lights is very dazzling, and can damage the eyes (risk group 1). Do not look directly into the switched on LED lights for longer than 100 seconds.

	Risk of electric shock!
	▯ A defective appliance may cause electric shock. Never switch on a defective appliance. Unplug the appliance from the mains or switch off the circuit breaker in the fuse box. Contact the after-sales service.
	▯ Incorrect repairs are dangerous. Repairs may only be carried out and damaged power cables replaced by one of our trained after- sales technicians. If the appliance is defective, unplug the appliance from the mains or switch off the circuit breake...
	▯ Do not use any high-pressure cleaners or steam cleaners, which can result in an electric shock.


	Causes of damage
	Environmental protection
	Saving energy
	Environmentally-friendly disposal

	Operating modes
	Exhaust air mode
	Note

	Air recirculation
	Note


	Operating the appliance
	Note
	Note
	Operating the appliance
	Control panel

	Setting the fan
	Note
	Switching on
	1 Press the # button.
	2 Press the 1, 2, 3 or Ž button to set the corresponding fan setting.

	Switching off

	Intensive setting
	Switching on
	1 Press the # button.
	2 Press the Ž button.
	Note

	Switching off

	Automatic mode
	Switching on
	1 Press the # button.
	2 Press the < button.

	Switching off

	Sensor control
	Changing the sensitivity of the sensor
	1 When the fan is switched off, press and hold the < button for approx. 4 seconds.
	2 Press button 1, 2, 3 or the Ž button to change the sensitivity setting.
	3 Press and hold the < button for approx. 4 seconds.


	Saturation display
	Resetting the saturation indicator

	Lighting
	Switching on or off
	Setting the brightness

	Safety shut-off

	Cleaning and maintenance
	m Risk of burns!
	m Risk of electric shock!
	m Risk of electric shock!
	m Risk of injury!
	Cleaning agents
	Removing metal grease filter
	m Risk of injury!
	m Risk of injury!
	1 Open the lock and fold the metal grease filter downwards. For safety reasons, the metal grease filter is locked in place at the rear edge.
	2 Slightly lift the front edge of the metal grease filter until it can be removed from the holder.
	Note
	3 Remove the metal mesh filter.
	4 Pull the two parts of the filter apart, using the recessed grip to help you do this.
	5 Clean the metal grease filter.
	6 Clean the appliance from the inside.



	Cleaning the metal mesh grease filters
	m Risk of fire!
	Notes
	In the dishwasher:
	Note

	By hand:
	Note


	Installing the metal mesh grease filter
	1 Push the two parts of the filter back together. Ensure that the opening on the edge is in the correct place.
	2 Push the metal mesh filter in completely.
	3 With the lock facing towards the front, place the metal grease filter in the underside of the appliance and engage the lock.
	Note
	4 Press the œ button.


	Changing the activated charcoal filter (only in circulating-air mode)
	m Risk of injury!
	Notes
	Proceed as follows:
	1 Open the lock on both protective grids and remove the protective grids.
	2 Remove the old activated charcoal filter.
	3 Insert the new activated charcoal filters.
	4 Insert the protective grids.

	Trouble shooting
	m Risk of electric shock!
	m Risk of injury!
	Fault table
	--------
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	m Indicaciones de seguridad importantes
	Leer con atención las siguientes instrucciones. Solo así se puede manejar el aparato de forma correcta y segura. Conservar las instrucciones de uso y montaje para utilizarlas más adelante o para posibles futuros compradores.
	Solamente un montaje profesional conforme a las instrucciones de montaje puede garantizar un uso seguro del aparato. El instalador es responsable del funcionamiento perfecto en el lugar de instalación.
	Este aparato ha sido diseñado para uso doméstico. Este aparato no puede usarse en exteriores. Vigilarlo mientras está funcionando. El fabricante no asume ninguna responsabilidad en caso de daños derivados de un uso indebido o un manejo incorrecto.
	Este aparato está previsto para ser utilizado a una altura máxima de 2.000 metros sobre el nivel del mar.
	Este aparato puede ser utilizado por niños a partir de 8 años y por personas con limitaciones físicas, sensoriales o psíquicas, o que carezcan de experiencia y conocimientos, siempre y cuando sea bajo la supervisión de una persona responsable de...
	No dejar que los niños jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento rutinario no deben encomendarse a los niños a menos que sean mayores de 8 años y lo hagan bajo supervisión.
	Mantener los niños menores de 8 años alejados del aparato y del cable de conexión.
	Comprobar el aparato al sacarlo de su embalaje. El aparato no debe conectarse en caso de haber sufrido daños durante el transporte.
	Este aparato no está previsto para el funcionamiento con un reloj temporizador externo o un mando a distancia.
	¡Peligro de asfixia!
	El material de embalaje es peligroso para los niños. No dejar que los niños jueguen con el material de embalaje.

	¡Peligro mortal!
	Los gases de combustión que se vuelven a aspirar pueden ocasionar intoxicaciones.
	Garantice una entrada de aire suficiente si el aparato se emplea en modo de funcionamiento en salida de aire al exterior junto con un equipo calefactor dependiente del aire del recinto de instalación.
	Los equipos calefactores que dependen del aire del recinto de instalación (p. ej., calefactores de gas, aceite, madera o carbón, calentadores de salida libre, calentadores de agua) adquieren aire de combustión del recinto de instalación y evacuan...
	En combinación con una campana extractora conectada se extrae aire de la cocina y de las habitaciones próximas; sin una entrada de aire suficiente se genera una depresión. Los gases venenosos procedentes de la chimenea o del hueco de ventilación ...
	▯ Por tanto, asegurarse de que siempre haya una entrada de aire suficiente.
	▯ Un pasamuros de entrada/salida de aire no es garantía por sí solo del cumplimiento del valor límite.

	A fin de garantizar un funcionamiento seguro, la depresión en el recinto de instalación de los equipos calefactores no debe superar 4 Pa (0,04 mbar). Esto se consigue si, mediante aberturas que no se pueden cerrar, p. ej., en puertas, ventanas, en ...
	Pedir siempre asesoramiento al técnico competente de su región, que estará en condiciones de evaluar todo el sistema de ventilación de su hogar y recomendarle las medidas adecuadas en materia de ventilación.
	Si la campana extractora se utiliza exclusivamente en funcionamiento en recirculación, no hay limitaciones para el funcionamiento.
	¡Peligro de incendio!
	▯ Los depósitos de grasa del filtro de grasas pueden prenderse.
	Los filtros de grasa deben limpiarse por lo menos cada 2 meses.
	No usar nunca el aparato sin filtro de grasa.
	▯ Los depósitos de grasa del filtro de grasas pueden prenderse. Nunca trabaje con una llama directa cerca del aparato (p. ej., flambear). Instalar el aparato cerca de un equipo calefactor para combustibles sólidos (p. ej., madera o carbón) solo ...
	▯ El aceite caliente y la grasa se inflaman con facilidad. Estar siempre pendiente del aceite caliente y de la grasa. No apagar nunca con agua un fuego. Apagar la zona de cocción. Sofocar con cuidado las llamas con una tapa, una tapa extintora u o...
	▯ Los fogones de gas en los que no se haya colocado ningún recipiente para cocinar encima, generan gran cantidad de calor durante su funcionamiento. Eso puede dañar o incendiar el aparato de ventilación situado encima. Utilizar los fogones de ga...
	▯ Lors du fonctionnement simultané de plusieurs foyers gaz il y a une forte production de chaleur. L'appareil de ventilation risque d'être endommagé ou de prendre feu. L'appareil de ventilation doit uniquement être combiné avec des foyers gaz ...

	¡Peligro de quemaduras!
	Las partes accesibles se calientan durante el funcionamiento. No tocar nunca las partes calientes. No dejar que los niños se acerquen.

	¡Riesgo de lesiones!
	▯ Bordes del aparato en la zona de la cabeza. No golpearse la cabeza contra el aparato. Cuando se esté cocinando, mantener la cabeza a una distancia prudencial.
	▯ Las piezas internas del aparato pueden tener bordes afilados. Usar guantes protectores.
	▯ Los objetos situados sobre el aparato pueden caerse. No colocar objetos sobre el aparato.
	▯ La luz de las iluminaciones LED es muy deslumbrante y puede dañar los ojos (grupo de riesgo 1). No mirar más de 100 segundos directamente a las luces LED encendidas.

	¡Peligro de descarga eléctrica!
	▯ Un aparato defectuoso puede ocasionar una descarga eléctrica. No conectar nunca un aparato defectuoso. Desenchufar el aparato de la red o desconectar el fusible de la caja de fusibles. Avisar al Servicio de Asistencia Técnica.
	▯ Las reparaciones inadecuadas son peligrosas. Las reparaciones y la sustitución de cables de conexión defectuosos solo pueden ser efectuadas por personal del Servicio de Asistencia Técnica debidamente instruido. Si el aparato está averiado, de...
	▯ La humedad interior puede provocar una descarga eléctrica. No utilizar ni limpiadores de alta presión ni por chorro de vapor.
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	Nota
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	6 Limpiar el aparato desde dentro.
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	4 Colocar las rejas protectoras.

	¿Anomalías - como reaccionar?
	m ¡Peligro de descarga eléctrica!
	m ¡Peligro de lesiones!
	Tabla de averías
	--------




	Servicio de atención al cliente
	Solicitud de reparación y asesoramiento en caso de averías

	ÍndiceInstruções de serviço
	Instruções de segurança importantes 26
	Protecção do meio ambiente 28
	Tipos de funcionamento 29
	Operar o aparelho 29
	Limpeza e manutenção 31
	Falhas – o que fazer? 34
	Serviço de Apoio ao Cliente 35


	m Instruções de segurança importantes
	Leia atentamente o presente manual. Só assim poderá utilizar o seu aparelho de forma segura e correcta. Guarde as instruções de utilização e montagem para consultas futuras ou para futuros utilizadores.
	Só com uma montagem especializada e em conformidade com as instruções de montagem, pode ser garantida a segurança durante a utilização. O instalador é responsável pelo funcionamento correto no local de montagem.
	Este aparelho foi concebido apenas para uso doméstico. O aparelho não foi concebido para o funcionamento no exterior. Vigie o aparelho durante o funcionamento. O fabricante não é responsável por danos provocados pela utilização inadequada ou p...
	O aparelho foi concebido para ser utilizado até a uma altitude de 2000 metros acima do nível do mar, no máximo.
	Este aparelho pode ser usado por crianças com mais de 8 anos e por pessoas com limitações físicas, sensoriais ou mentais ou com pouca experiência ou conhecimentos, se estiverem sob vigilância de uma pessoa responsável pela sua segurança ou ti...
	As crianças não devem brincar com o aparelho. As tarefas de limpeza e manutenção por parte do utilizador não devem ser efectuadas por crianças, a não ser que tenham mais de 8 anos e estejam sob vigilância.
	As crianças menores de 8 anos devem manter- se afastadas do aparelho e do cabo de ligação.
	Examine o aparelho depois de o desembalar. Se forem detectados danos de transporte, não ligue o aparelho.
	Este aparelho não foi previsto para ser utilizado com um temporizador externo ou um telecomando externo.
	Perigo de asfixia!
	O material de embalagem é perigoso para as crianças. Nunca deixe as crianças brincarem com o material de embalagem.

	Perigo de vida!
	Os gases de combustão aspirados podem levar a intoxicação.
	Certifique-se de que há sempre reposição de ar fresco suficiente quando o aparelho é utilizado no modo de exaustão em conjunto com equipamentos de aquecimento que consomem o ar ambiente.
	Os equipamentos de aquecimento que consomem o ar ambiente (p. ex. sistemas de aquecimento a gás, óleo, lenha ou carvão, esquentadores, cilindros) utilizam para a combustão o ar do local de montagem e transportam os gases de combustão para o exte...
	Quando o exaustor está ligado, retira o ar ambiente à cozinha e aos espaços adjacentes - sem ar suficiente é criada uma pressão negativa. Os gases tóxicos da chaminé ou da conduta de extração voltam a ser aspirados para os espaços de habita...
	▯ Por isso, tem que existir sempre a reposição de ar fresco suficiente no local da instalação.
	▯ Uma caixa de entrada/exaustão de ar, só por si, não garante a manutenção do valor limite.

	O funcionamento sem perigos só é possível se a pressão negativa no local da instalação do fogão não ultrapassar os 4 Pa (0,04 mbar). Isto pode ser conseguido se o ar necessário para a combustão puder ser reposto através de aberturas que n...
	Consulte sempre a entidade responsável para avaliar a interligação da ventilação de toda a casa e sugerir as medidas adequadas de ventilação.
	Se o exaustor funcionar exclusivamente em circulação de ar, não existe qualquer limitação na sua utilização.
	Perigo de incêndio!
	▯ A gordura acumulada no filtro pode incendiar-se.
	Limpar o filtro de gorduras pelo menos de 2 em 2 meses.
	Nunca utilizar o aparelho sem filtro de gorduras.
	▯ A gordura acumulada no filtro pode incendiar-se. Nunca trabalhe com uma chama aberta perto do aparelho (p. ex. flambear). Instalar o aparelho perto de um fogão para combustíveis sólidos (p. ex. madeira ou carvão), somente se existir no local ...
	▯ O óleo e a gordura quentes incendeiam-se rapidamente. Nunca deixe óleo ou gordura quentes sem vigilância. Nunca apague fogo com água. Desligue a zona de cozinhar. Abafe as chamas com uma tampa, manta de amianto ou um objecto equivalente.
	▯ As zonas de cozinhar a gás que não tenham louça para cozinhar colocada em cima ficam muito quentes durante o funcionamento. Um aparelho de ventilação montado por cima pode ficar danificado ou incendiar-se. As zonas de cozinhar a gás devem a...
	▯ Quando são utilizados vários bicos a gás em simultâneo, é produzido grande calor. O equipamento de ventilação pode ser danificado ou incendiar-se. O equipamento de ventilação só pode ser combinado com zonas de cozinhar a gás que não e...

	Perigo de queimaduras!
	As peças que se encontram acessíveis ficam quentes durante o funcionamento do aparelho. Nunca toque nas peças quentes. Manter fora do alcance das crianças.

	Perigo de ferimentos!
	▯ Cantos do aparelho na zona da cabeça. Não bata com a cabeça no aparelho. Ao cozinhar, assegure a existência de espaço livre suficiente sobre a cabeça.
	▯ Os componentes interiores do aparelho podem ter arestas vivas. Use luvas de proteção.
	▯ Os objetos colocados sobre o aparelho podem cair. Não colocar objetos sobre o aparelho.
	▯ A luz dos LED de iluminação é muito agressiva e pode provocar danos oculares (grupo de risco 1). Não olhe diretamente para as luzes LED acesas durante mais de 100 segundos.

	Perigo de choque eléctrico!
	▯ Um aparelho avariado pode causar choques eléctricos. Nunca ligue um aparelho avariado. Puxe a ficha da tomada ou desligue o disjuntor no quadro eléctrico. Contacte o Serviço de Assistência Técnica.
	▯ As reparações indevidas são perigosas. As reparações e substituições de cabos danificados só podem ser efectuadas por técnicos especializados do Serviço de Assistência Técnica. Se o aparelho estiver avariado, puxe a ficha da tomada ou...
	▯ A humidade que se infiltra no aparelho pode dar origem a um choque eléctrico. Não utilize aparelhos de limpeza a alta pressão ou de limpeza a vapor.
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	Nota
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	Regular o ventilador
	Nota
	Ligar
	1 Prima a tecla #.
	2 Prima a tecla 1, 2, 3 ou Ž para regular o nível do ventilador correspondente.

	Desligar

	Fase intensiva
	Ligar
	1 Prima a tecla #.
	2 Prima a tecla Ž.
	Nota

	Desligar

	Funcionamento automático
	Ligar
	1 Prima a tecla #.
	2 Prima a tecla <.

	Desligar

	Controlo por sensores
	Alterar a regulação da sensibilidade do sensor
	1 Com o ventilador desligado, prima a tecla < durante aprox. 4 segundos.
	2 Prima a tecla 1, 2, 3 ou Ž para alterar a regulação da sensibilidade.
	3 Mantenha a tecla < premida durante 4 segundos.
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	m Perigo de ferimentos!
	1 Abra o dispositivo de fecho e baixe o filtro metálico de gorduras. Para sua segurança, o filtro metálico de gorduras está encaixado no canto traseiro.
	2 Levante ligeiramente o filtro metálico de gorduras pelo canto dianteiro até poder ser removido do suporte.
	Nota
	3 Retire o filtro de malha metálica.
	4 Separe as duas partes do filtro com o auxílio das pegas.
	5 Limpe o filtro metálico de gorduras.
	6 Limpe o interior do aparelho.



	Limpeza dos filtros metálicos de gorduras
	m Perigo de incêndio!
	Notas
	Na máquina de lavar louça:
	Nota

	À mão:
	Nota


	Montar o filtro metálico de gorduras
	1 Encaixe as duas partes do filtro. Verifique o correto posicionamento da abertura no canto.
	2 Introduza o filtro de malha metálica até ao batente.
	3 Coloque o filtro metálico de gorduras, com o dispositivo de fecho virado para a frente, na parte inferior do aparelho e encaixe o dispositivo de fecho.
	Nota
	4 Prima a tecla œ.


	Mudar o filtro de carvão ativo (só para funcionamento com recirculação de ar)
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	Notas
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	1 Abra os bloqueios das duas grelhas de proteção e remova as grelhas.
	2 Remova o filtro de carvão ativo usado.
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	4 Coloque a grelha de proteção.
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	m Σημαντικές υποδείξεις ασφαλείας
	Διαβάστε προσεκτικά αυτές τις οδηγίες. Μόνο τότε μπορείτε να χειριστείτε τη συσκευή σίγουρα και σωστά. Φυλάξτε τις οδηγίες χρήσης και συ...
	Μόνο με τη σωστή εγκατάσταση σύμφωνα με τις οδηγίες τοποθέτησης εξασφαλίζεται η ασφάλεια κατά τη χρήση. Ο εγκαταστάτης είναι υπεύθυνος ...
	Αυτή η συσκευή προορίζεται μόνο για την οικιακή χρήση και το οικιακό περιβάλλον. Η συσκευή δεν προορίζεται για λειτουργία στον εξωτερικ...
	Αυτή η συσκευή προορίζεται για χρήση μέχρι ένα μέγιστο ύψος 2.000 μέτρων πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας.
	Αυτή η συσκευή επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί από παιδιά άνω των 8 ετών και από άτομα με μειωμένες φυσικές, αισθητήριες ή πνευματικές ικα...
	Τα παιδιά δεν επιτρέπεται να παίζουν με τη συσκευή. Ο καθαρισμός και η συντήρηση από το χρήστη δεν επιτρέπεται να πραγματοποιηθούν από π...
	Κρατάτε τα παιδιά που είναι κάτω των 8 ετών μακριά από τη συσκευή και το καλώδιο σύνδεσης.
	Μετά την αφαίρεση από τη συσκευασία, ελέγξτε τη συσκευή. Σε περίπτωση ζημιάς κατά τη μεταφορά μην την συνδέσετε.
	Αυτή η συσκευή δεν προορίζεται για τη λειτουργία με έναν εξωτερικό χρονοδιακόπτη ή ένα τηλεχειριστήριο.
	Κίνδυνος ασφυξίας!
	Τα υλικά της συσκευασίας είναι επικίνδυνα για τα παιδιά. Μην αφήνετε τα παιδιά να παίζουν ποτέ με τα υλικά συσκευασίας.

	Κίνδυνος θανάτου!
	Τα επαναρροφούμενα αέρια καύσης μπορούν να προκαλέσουν δηλητηριάσεις.
	Φροντίζετε πάντοτε για επαρκή παροχή αέρα, όταν η συσκευή χρησιμοποιείται στη λειτουργία εξαερισμού ταυτόχρονα με μια εστία, εξαρτημέν...
	Εστίες, εξαρτημένες από τον αέρα του περιβάλλοντος (π.χ. συσκευές θέρμανσης που λειτουργούν με αέριο, πετρέλαιο, ξύλο ή άνθρακα, ταχυθερμ...
	Σε συνδυασμό με έναν ενεργοποιημένο απορροφητήρα αφαιρείται αέρας από την κουζίνα και τους γειτονικούς χώρους - χωρίς επαρκή παροχή αέρ...
	▯ Γι’ αυτό πρέπει να φροντίζετε πάντοτε για επαρκή παροχή αέρα.
	▯ Ένα εντοιχιζόμενο κιβώτιο αερισμού/ εξαερισμού μόνο του, δεν εξασφαλίζει την τήρηση της οριακής τιμής.

	Μια ακίνδυνη λειτουργία είναι δυνατή μόνο τότε, όταν η υποπίεση στο χώρο τοποθέτησης της εστίας δεν υπερβαίνει τα 4 Pa (0,04 mbar). Αυτό επιτυγχ...
	Ζητήστε σε κάθε περίπτωση τη συμβουλή του αρμόδιου καπνοδοχοκαθαριστή, ο οποίος μπορεί να εκτιμήσει το συνολικό σύστημα αερισμού του σπ...
	Εάν ο απορροφητήρας λειτουργεί αποκλειστικά στην λειτουργία ανακυκλοφορίας αέρα, τότε η λειτουργία είναι δυνατή χωρίς περιορισμό.
	Κίνδυνος πυρκαγιάς!
	▯ Οι εναποθέσεις λίπους στο φίλτρο του λίπους μπορούν να αναφλεγούν.
	Καθαρίζετε το φίλτρο του λίπους το λιγότερο κάθε 2 μήνες.
	Μη λειτουργείτε τη συσκευή ποτέ χωρίς το φίλτρο του λίπους.
	▯ Οι εναποθέσεις λίπους στο φίλτρο του λίπους μπορούν να αναφλεγούν. Κοντά στη συσκευή μη δουλεύετε ποτέ με ανοιχτή φλόγα (π.χ. φλαμπέ). Ε...
	▯ Το καυτό λάδι και λίπος παίρνουν γρήγορα φωτιά. Μην αφήνετε ποτέ χωρίς επιτήρηση το καυτό λάδι και λίπος. Μη σβήνετε ποτέ τη φωτιά με νε...
	▯ Οι εστίες μαγειρέματος αερίου, χωρίς τοποθετημένα πάνω μαγειρικά σκεύη, δημιουργούν κατά τη λειτουργία μεγάλη θερμότητα. Μια από πάνω...
	▯ Σε περίπτωση ταυτόχρονης λειτουργίας περισσοτέρων εστιών αερίου δημιουργείται μεγάλη θερμότητα. Η συσκευή εξαερισμού μπορεί να υποσ...

	Κίνδυνος εγκαύματος!
	Τα προσιτά μέρη/εξαρτήματα ζεσταίνονται πολύ κατά τη λειτουργία. Μην ακουμπάτε ποτέ τα καυτά μέρη/εξαρτήματα. Κρατάτε τα παιδιά μακριά.

	Κίνδυνος τραυματισμού!
	▯ Ακμές της συσκευής στην περιοχή του κεφαλιού. Μη χτυπήσετε με το κεφάλι πάνω στη συσκευή. Κατά το μαγείρεμα προσέξτε να υπάρχει επαρκή...
	▯ Τα εξαρτήματα στο εσωτερικό της συσκευής μπορεί να είναι κοφτερά. Φοράτε προστατευτικά γάντια.
	▯ Αντικείμενα που έχουν τοποθετηθεί επάνω στη συσκευή μπορούν να πέσουν. Μην τοποθετείτε κανένα αντικείμενο επάνω στη συσκευή.
	▯ Το φως των λυχνιών φωτοδιόδων (LED) είναι πολύ ζωηρό και μπορεί να προκαλέσει βλάβη στα μάτια (ομάδα κινδύνου 1). Μην κοιτάτε περισσότερο ...

	Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας!
	▯ Μια ελαττωματική συσκευή μπορεί να προκαλέσει μια ηλεκτροπληξία. Μην ενεργοποιείτε ποτέ μια χαλασμένη συσκευή. Τραβήξτε το ρευματολή...
	▯ Οι ακατάλληλες επισκευές είναι επικίνδυνες. Μόνο ένας τεχνικός του τμήματος εξυπηρέτησης πελατών, εκπαιδευμένος από εμάς, επιτρέπετα...
	▯ Μια εισχώρηση υγρασίας μπορεί να προκαλέσει μια ηλεκτροπληξία. Μη χρησιμοποιείτε συσκευές καθαρισμού υψηλής πίεσης ή συσκευές εκτόξ...
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	Ενεργοποίηση
	1 Πατήστε το πλήκτρο #.
	2 Πατήστε το πλήκτρο 1, 2, 3 ή Ž, για να ρυθμίσετε την αντίστοιχη βαθμίδα του ανεμιστήρα.

	Απενεργοποίηση
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	Απενεργοποίηση

	Έλεγχος μέσω αισθητήρων
	Αλλαγή της ρύθμισης της ευαισθησίας των αισθητήρων
	1 Με απενεργοποιημένο τον ανεμιστήρα κρατήστε πατημένο το πλήκτρο < περίπου για 4 δευτερόλεπτα.
	2 Πατήστε το πλήκτρο 1, 2, 3 ή Ž, για να αλλάξετε τη ρύθμιση της ευαισθησίας.
	3 Κρατήστε πατημένο το πλήκτρο < περίπου για 4 δευτερόλεπτα.


	Ένδειξη κορεσμού
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	Ενεργοποίηση ή απενεργοποίηση
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	Αφαίρεση του μεταλλικού φίλτρου λίπους
	m Κίνδυνος τραυματισμού!
	m Κίνδυνος τραυματισμού!
	1 Ανοίξτε τη μανδάλωση και αναδιπλώστε το μεταλλικό φίλτρο λίπους προς τα κάτω. Το μεταλλικό φίλτρο λίπους για τη δική σας ασφάλεια είναι...
	2 Σηκώστε ελαφρά το μεταλλικό φίλτρο λίπους στην μπροστινή ακμή, ώσπου να μπορεί να τραβηχτεί έξω από το στήριγμα.
	Υπόδειξη
	3 Τραβήξτε έξω το φίλτρο μεταλλικού πλέγματος.
	4 Χωρίστε μεταξύ τους τα δύο μέρη του φίλτρου με τη βοήθεια των εσοχών λαβής.
	5 Καθαρίστε το μεταλλικό φίλτρο λίπους.
	6 Καθαρίστε τη συσκευή εσωτερικά.
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	1 Πιέστε μεταξύ τους τα δύο μέρη του φίλτρου. Προσέξτε τη σωστή θέση του ανοίγματος στην άκρη.
	2 Σπρώξτε μέσα το φίλτρο μεταλλικού πλέγματος μέχρι το τέρμα.
	3 Τοποθετήστε το μεταλλικό φίλτρο λίπους με τη μανδάλωση προς τα εμπρός στην κάτω μεριά της συσκευής και ασφαλίστε τη μανδάλωση.
	Υπόδειξη
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	m Κίνδυνος τραυματισμού!
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	2 Απομακρύνετε τα παλιά φίλτρα ενεργού άνθρακα.
	3 Τοποθετήστε νέο φίλτρο ενεργού άνθρακα.
	4 Τοποθετήστε τα προστατευτικά πλέγματα.
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